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Zaraštavanje i gubitak travnjačkih površina te vriština i cretova velike prirodne vrijednosti, izražen je problem posljednjih desetljeća u cijeloj EU, pa tako i u Hrvatskoj i u 
Parku prirode Velebit. Velebitski pašnjaci, uz važnost za bioraznolikost, kao simbol nekadašnjeg načina života i pastirskog krajobraza imaju i značajnu kulturnu i 
ambijentalnu vrijednost. Stoga su upravo očuvanje velebitskih pašnjaka i pastirskog krajobraza te obnova rijetkih i ugroženih cretova i vriština glavni ciljevi ovog projekta. 
Prvo će se postići poticanjem lokalnih stočara na korištenje pašnjaka kroz osiguravanje vode za napajanje stoke te zaštite od napada vuka, a drugom provedbom mjera 
obnove i očuvanja na odabranim lokalitetima.

Opis projekta
Glavna svrha projekta je poboljšano upravljanje Parkom prirode Velebit i povezanim područjima ekološke mreže (HR5000022 i HR1000022), kroz provedbu strateških 
prioriteta i prioritetnih mjera očuvanja i obnove te drugih upravljačkih aktivnosti, što je detaljnije opisano u poglavlju „Svrha i opravdanost“. Projektom će se doprinijeti 
očuvanju i postizanju povoljnog stanja očuvanosti ciljnih vrsta i stanišnih tipova te održivom upravljanju ekosustavima i bioraznolikošću kroz provedbu aktivnosti očuvanja, 
obnove i upravljanja Parkom i PEM te će se osigurati provedba dijela mjera očuvanja ciljnih vrsta i ciljnih stanišnih tipova u PP Velebit, sukladno Uredbi o ekološkoj mreži i 
nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (NN, br. 80/19, 119/23). Aktivnosti planirane projektom sukladne su Prioritetnom akcijskom okviru 
za mrežu Natura 2000 u Republici Hrvatskoj (PAO). Projekt je usklađen sa Strategijom EU za bioraznolikost do 2030. Nadalje, projektom će se provesti niz prioritetnih 
aktivnosti definiranih Planom upravljanja Parkom prirode Velebit i pridruženim zaštićenim područjima i područjima ekološke mreže (PU 6017), koji je izrađen kroz projekt 
"Razvoj okvira za upravljanje ekološkom mrežom Natura 2000" financiran u okviru Operativnog programa Konkurentnost i kohezija 2014.-2020., Specifičnog cilja 6iii2 - 
"Uspostava okvira za održivo upravljanje bioraznolikošću (primarno ekološkom mrežom Natura 2000)", provedenom u periodu od 2017. do 2022. godine, te se ovaj projekt 
na njega direktno nadovezuje. 
Park prirode Velebit, s površinom od 203.551,12 ha, najveće je hrvatsko zaštićeno područje. Administrativno se nalazi na području tri županije i 11 jedinica lokalne 
samouprave. Kompleksnost ovog područja te važnost njegovog očuvanja najbolje oslikava prisutnost čak pet različitih tipova ekosustava s ukupno utvrđenih 29 ciljnih 
stanišnih tipova, 30 ciljnih vrsta ptica te 47 ciljnih vrsta drugih skupina, kao i brojnih drugih rijetkih i ugroženih vrsta. Područje obuhvaća velike komplekse šuma, mnoštvo 
krških reljefnih oblika sa stijenama i bogatim podzemnim sustavima, malobrojna i mala vodena staništa, nekolicinu dužih vodotoka, pridružena morska staništa te značajne 
površine travnjaka koje su žarišta bioraznolikosti i simbol nekadašnjeg pastirskog krajobraza i načina života, koja uz veliku biološku imaju i značajnu kulturnu i ambijentalnu 
vrijednost.
Travnjaci Velebita većinom predstavljaju sekundarna ili tzv. polu-prirodna staništa jer su nastajali krčenjem šume kroz prošlost za potrebe stočarstva te su održavani 
ispašom stoke ili košnjom, bez kojih prirodnim procesom sukcesije prelaze u šumu. Tako su osigurani nužni stanišni uvjeti brojnim vrstama specifično vezanim uz travnjačka 
staništa, dok u mozaiku s drugim staništima travnjaci imaju i značajnu ulogu kao lovišta i hranilišta brojnim vrstama koje su svojom ekologijom pretežno vezane uz druge 
ekosustave (tj. šumska, stjenovita ili vodena staništa). Stoga će se provedbom aktivnosti očuvanja i obnove upravo travnjačkih staništa doprinijeti očuvanju i postizanju 
povoljnog stanja očuvanosti brojnih ciljnih vrsta i stanišnih tipova, kako onih usko vezanih uz travnjake tako i drugih koji ih koriste kao ključan dio mozaika staništa.
Zaraštavanje i gubitak travnjaka velike prirodne vrijednosti izražen je problem posljednjih desetljeća u cijeloj EU,  pa tako i u Hrvatskoj i na području PP Velebit. Za očuvanje 
bioraznolikosti posebno su značajni travnjaci utvrđeni kao ciljni stanišni tipovi (CST) za područje EM, koji prekrivaju oko 17% površine Parka, a među kojima su 
najzastupljeniji Istočno sub-mediteranski suhi travnjaci (CST 62A0) s okvirno 27.000 ha površine, čije je stanje očuvanosti na razini mediteranske biogeografske regije u kojoj 
se dominantno nalaze ocijenjeno kao nepovoljno-neodgovarajuće (U1). Uz tipična travnjačka staništa vegetacijskom sukcesijom su zahvaćene i vrištine i cretovi,  oboje 
rijetka staništa u Hrvatskoj, vrlo značajna za očuvanje bioraznolikosti. Za Park su kao CST utvrđena čak dva tipa cretova - Prijelazni cret na lokalitetu Sunđerac (CST 7140, 
ALP U2) i Bazofilni cret na lokalitetu Ljubica (CST 7230, ALP U1). Od vriština je za Park utvrđen samo jedan CST, Europske suhe vrištine (4030, ALP U1). 
Osim smanjenja površine, gubitak ili promjena strukture i flornog sastava ciljnih staništa za posljedicu ima i gubitak ili slabljenje stanja očuvanosti ciljnih i drugih rijetkih ili 
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ugroženih vrsta koje o tim staništima ovise, bilo kao o dominantnom staništu ili kao o područjima za lov i hranjenje u sklopu šireg staničnog mozaika. Uz to, travnjaci za 
Velebit nisu važni samo radi očuvanja bioraznolikosti već i radi prepoznatljivosti (identiteta) područja te njegovih kulturnih vrijednosti i očuvanja sjećanja na nekadašnji 
pastirski način života. 
Stoga su upravo očuvanje velebitskih pašnjaka i pastirskog krajobraza te obnova rijetkih i ugroženih cretova i vriština glavni ciljevi ovog projekta. Očuvanje velebitskih 
pašnjaka (CST 62A0) osigurat će se ublažavanjem jednog od glavnih problema kojeg za nastavak pašarenja ističu stočari na Velebitu, a to je nedostatak vode za napajanje 
stoke. U pripremi projekta identificirana su zapuštena vodena tijela (seoske šterne, lokve, bunari) u čijem okruženju postoji interes za nastavak korištenja travnjaka ispašom 
te se projektom planira njihova obnova i opremanje, čime će se potaknuti nastavak korištenja okolnih travnjačkih površina za ispašu stoke. Ukupno se planira obnoviti šest 
seoskih šterni te 20 lokvi ili bunara koji će se opremiti pumpama za vodu i pojilicama radi osiguravanja dostupnosti vode. Prema podacima iz Rogošić, J. 2000 (Gospodarenje 
mediteranskim prirodnim resursima, Školska naklada, Mostar) stoka napasa travnjačku površinu u radijusu od 1,6 km od dostupnog izvora vode. Temeljem toga, za izračun 
površine područja na kojem poduzete mjere obnove vodenih tijela imaju pozitivan učinak, izdvojeno je područje u radijusu od 1,6 km od pojedinog vodenog tijela, unutar 
kojeg je izračunata površina utvrđenih travnjačkih CST. Tako je izračunato da doprinos ovih mjera vrijednosti pokazatelja projekta, tj. površina područja Natura 2000 na 
kojem provedene mjere imaju pozitivan učinak, iznosi 3500 ha površine CST 62A0. Dodatna mjera poticanja stočara na nastavak korištenja travnjačkih površina za ispašu 
stoke odnosi se na ublažavanje konflikta između stočarstva i zaštite vuka, a što će se postići nabavom sustava električnih ograda koji će se ustupiti stočarima putem 
sporazuma o korištenju opreme. 
S ciljem obnove vriština na jednom od posljednjih lokaliteta CST 4030 u Parku, Štikadi, u prvoj godini provedbe projekta uklonit će se bujadnice te drvenasta i grmolika 
vegetacija sa zaraslih površina unutar poligona CST. Kroz iduće tri godine će se na cijelom poligonu provoditi daljnje mjere suzbijanja sukcesije (malčiranje, košnja, lomljenje 
izbojaka bujadi, kontrolirano paljenje i dr.) radi obnove CST. Nastavak očuvanja i održavanja vriština osigurat će se kroz redovne aktivnosti JU u suradnji s Hrvatskim 
šumama u dijelu njihove nadležnosti te kroz poticanje korištenja vriština za proizvodnju meda. Lokalne pčelare potaknut će se na proizvodnju meda od vrijeska kroz 
uspostavu suradnje te organizaciju studijskog putovanja radi razmjene znanja i iskustva o dobroj praksi proizvodnje meda od vrijeska u drugim područjima EM (Francuska). 
Radi obnove cretova očistit će se drvenasta vegetacija sa zaraslih površina cretova Sunđerac i Ljubica. Nakon toga će se cretovi nastaviti održavati uklanjanjem mladih 
izbojaka drvenaste vegetacije. Dodatno, ispod makadamske ceste u blizini creta očistit će se propust kojim protječe glavni tok vode na cret, radi osiguravanja normalnog 
dotoka vode u područje creta, te će se postaviti znakovi zabrane kretanja vozilima na području creta. 
Gore navedenim mjerama obnovit će se i očuvati ukupno 50 ha površine CST 4030 te 7 ha CST 7140 i 7230.
Radi utvrđivanja doprinosa provedenih aktivnosti ciljevima projekta, te boljeg poznavanja područja na kojem se projekt provodi, posebice stanja očuvanosti ciljnih stanišnih 
tipova travnjaka, cretova i vriština   te uz njih vezanih  vrsta, predviđa se provedba niza aktivnosti praćenja stanja predviđenih Planom upravljanja. U praćenju stanja 
sudjelovati će i djelatnici JU koji će nakon toga te dodatnih edukacija provedenih kroz projekt imati potrebna znanja i vještine za samostalnu provedbu redovnog praćenja 
stanja travnjačkih staništa i vezanih vrsta, te će moći samostalno izrađivati izvješća o praćenju. Rezultate projekta JU će koristiti za buduće upravljanje i u drugim dijelovima 
Parka koji nisu uključeni u ovaj projekt, a stečeno znanje i iskustva nastavit će razmjenjivati s drugim upravljačima i dionicima u sektoru zaštite prirode.  
Kroz projekt će se provesti niz aktivnosti koje doprinose podizanju svijesti javnosti o bioraznolikosti i/ili edukaciji stručnjaka i šire javnosti iz područja zaštite prirode. 
Specifičnije, provest će se dvije terenske edukacije djelatnika JU, organizirat će se studijsko putovanje u područje EM unutar EU, izradit će se kratki promotivno-edukativni 
film o važnosti očuvanja travnjaka na Velebitu, o provedenim aktivnostima i rezultatima projekta informirat će se javnost putem elektroničkih medija te web stranice i 
društvenih mreža JU, organizirat će se tri predstavljanja rada JU za njene suradnike, lokalnu zajednicu i druge dionike, na kojima će se predstaviti i aktivnosti projekta, te će 
se u suradnji sa zainteresiranim dionicima uspostaviti volonterski program za održavanje lokvi. S ciljem veće vidljivosti projekta i rada JU među ljubiteljima Velebita i u široj 
javnosti, te prikupljanja informacija s terena, izradit će se i uspostaviti mobilna aplikacija za komunikaciju s posjetiteljima i stanovnicima Parka,  kojom se na interaktivan 
način potiče uključivanje javnosti u zaštitu prirode i građanska znanost.
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Podaci o lokaciji projekta

Razina na kojoj 
se provodi 
projekt

Županija Grad/općina NUTS 2 regija Indeks 
razvijenosti

Planirani postotak 
projekta proveden na 
odabranoj lokaciji

Županija Šibensko-kninska županija Jadranska Hrvatska 95.396 8,89 %

Županija Ličko-senjska županija Jadranska Hrvatska 95.575 18,51 %

Županija Zadarska županija Jadranska Hrvatska 104.439 72,60 %

Svrha i opravdanost projekta

Svrha i opravdanost

Osnovni uzrok gubitka travnjačkih staništa na Velebitu njihovo je prepuštanje prirodnom procesu sukcesije, primarno uzrokovano iseljavanjem ljudi i suvremenim načinom života koji 
podrazumijeva prestanak bavljenja tradicijskim stočarstvom i poljoprivredom. Stoga su glavni dionici tj. ciljne skupine na koje su usmjerene aktivnosti projekta lokalni stočari, pčelari i 
poljoprivrednici, a u komunikacijskom smislu i šira javnost. Tijekom pripreme projekta obavljene su konzultacije s lokalnim stočarima koji kao glavne probleme za obavljanje svoje djelatnosti 
ističu nedostatak vode za napajanje stoke na pojedinim lokalitetima, tešku pristupačnost nekih (već zaraslih) lokaliteta te štete na stoci od vuka. U nekim područjima nedostatak vode je 
toliko izražen da dolazi do nekontroliranog kretanja stoke u potrazi za vodom, kompeticije za vodu s divljači (potencijalno i sukoba između stočara i lovaca) te prekomjerne ispaše na 
lokalitetima u blizini pojilišta i stalnih izvora vode. Nepristupačnost lokaliteta dodatno otežava opskrbu vodom pa se takvi pašnjaci postepeno prestaju koristiti. Stoga je projekt prvenstveno 
usmjeren na poticanje nastavka korištenja travnjaka za ispašu stoke koje je neophodno za dugoročno očuvanje travnjačkih ciljnih stanišnih tipova na Velebitu.
Javna ustanova trenutno ne raspolaže ljudskim i materijalnim kapacitetima potrebnim za provedbu aktivnosti poticanja lokalnog stanovništva na korištenje travnjaka. Ovim projektom će se 
osigurati upravo ti potrebni resursi. Glavnina projektnih aktivnosti te uz njih vezanih troškova usmjerena je upravo na ostvarenje cilja postizanja pozitivnog učinka za dugoročno očuvanje 
ciljnih travnjačkih staništa u Parku. Tako će se već spomenuti problem nedostatka vode za napajanje stoke ublažiti kroz obnovu postojećih seoskih šterni, lokvi i bunara te uređenje i 
postavljanje novih pojilišta, pri čemu će se prednost dati teže pristupačnim lokalitetima na kojima postoji interes za ispašu. Problem konflikta s vukom ublažiti će se postavljanjem zaštitnih 
električnih ograda za stoku na utvrđenim kritičnim lokalitetima učestalih napada vuka. Provedbom tih aktivnosti ublažiti će se trenutno prisutni nedostaci za nastavak bavljenja stočarstvom 
te osigurati održivost korištenja i očuvanja velebitskih pašnjaka na čak 3500 ha površine CST (primarno CST 62A0).
Uz poticanje lokalnih stočara na nastavak korištenja velebitskih pašnjaka, kroz projekt će se poduzeti mjere obnove i očuvanja rijetkih i za očuvanje bioraznolikosti vrlo značajnih CST - 
vriština i cretova. Kao prioritetan lokalitet za obnovu identificiran je lokalitet Štikada na kojem se nalazi u Parku rijedak CST Europske suhe vrištine (CST 4030, ALP U1), koji je u značajnom 
stupnju sukcesije. Projektom će se obnoviti oko 50 ha površine ovog CST. Mjere obnove i održavanja provoditi će se na jedinim preostalim lokalitetima utvrđenih cretnih CST u Parku, tj. 
obnova i očuvanje prijelaznog creta (CST 7140, ALP U2) na lokalitetu Sunđerac te obnova i očuvanje bazofilnog creta na lokalitetu Ljubica (CST 7230, ALP U1).
Radi utvrđivanja doprinosa provedenih aktivnosti ciljevima projekta, te boljeg poznavanja područja na kojem se projekt provodi, posebice stanja očuvanosti ciljnih stanišnih tipova travnjaka, 
cretova i vriština te uz njih vezanih vrsta, projektom je planirana uspostava sveobuhvatnog praćenja stanja očuvanosti tih vrsta i staništa, a što je predviđeno i Planom upravljanja Parkom 
prirode Velebit (PU 6017). Nastavak praćenja stanja po završetku projekta osigurat će se provedbom terenskih edukacija za djelatnike JU, po završetku kojih će oni samostalno moći 
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Održivost rezultata

Održivost rezultata nakon završetka projekta

provoditi praćenje.
Glavna svrha projekta je poboljšano upravljanje Parkom prirode Velebit i povezanim područjima ekološke mreže (POVS HR5000022 i POP HR1000022), kroz provedbu strateških prioriteta i 
prioritetnih mjera očuvanja i obnove te drugih upravljačkih aktivnosti. Projektom će se doprinijeti očuvanju i postizanju povoljnog stanja očuvanosti ciljnih vrsta i stanišnih tipova te 
održivom upravljanju ekosustavima i bioraznolikošću kroz provedbu aktivnosti očuvanja, obnove i upravljanja ZP i područjem EM. Nadalje, provedbom projekta osigurati će se i provedba 
dijela prioritetnih aktivnosti definiranih u Planu upravljanja Parkom prirode Velebit i pridruženim zaštićenim područjima i područjima ekološke mreže (PU 6017), te mjera očuvanja ciljnih 
vrsta i ciljnih stanišnih tipova u PP Velebit, sukladno Uredbi o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (NN, br. 80/19, 119/23), čime će se 
postići poboljšano upravljanje Parkom prirode Velebit i povezanim područjima ekološke mreže (POVS HR5000022 i POP HR1000022).
Aktivnosti planirane projektom sukladne su Prioritetnom akcijskom okviru za mrežu Natura 2000 u Republici Hrvatskoj (PAO). Specifičnije, provedbom prioritetnih upravljačkih 
aktivnosti/mjera očuvanja  područja EM te aktivnosti vezane uz jačanje kapaciteta Javne ustanove doprinijeti će Strateškom prioritetu 1 (SP1) koji se odnosi na poboljšanje upravljanja 
mrežom zaštićenih i Natura 2000 područja, uključujući I provedbu prioritetnih upravljačkih aktivnosti. Provedbom planiranih aktivnosti obnove degradiranih ekosustava unutar područja EM 
(posebice cretova i vriština) doprinijeti će se postizanju SP2 vezanog uz provedbu prioritetnih restauracijskih aktivnosti, dok će se aktivnostima projekta vezanim uz provedbu monitoringa 
vrsta i stanišnih tipova te praćenje učinkovitosti upravljanja područjima EM doprinijeti postizanju SP3 vezanog uz razvoj sustava monitoringa stanja prirode RH. Nadalje, projekt je u skladu 
sa sljedećim mjerama utvrđenim u PAO: Poglavlje E.2.2. Vrištine i grmlje, Mjera 1. Obnova vriština (uklanjanje bujadnica, drvenaste vegetacije i dr.); E.2.3. Cretovi i ostala močvarna 
područja, Mjera 1. Redovito održavanje cretova uklanjanjem zarastajuće vegetacije te Mjera 2. Obnova degradiranih cretnih staništa, uključujući vodni režim; te poglavlje E.2.4. Travnjaci, 
Mjera 1. Očuvanje travnjaka velike prirodne vrijednosti.
Projekt doprinosi ispunjavanju Prioriteta 3. Programa Konkurentnost i kohezija 2021.-2027. „Promicanje energetske učinkovitosti i obnovljivih izvora energije, prilagodbe na klimatske 
promjene, sprječavanje rizika, zaštita okoliša i održivosti resursa“, to jest specifičnog cilja 2.vii. „Jačanje zaštite i očuvanja prirode, bioraznolikosti i zelene infrastrukture, među ostalim u 
urbanim područjima, te smanjenje svih oblika onečišćenja“. Konačno, projektom će se doprinijeti i ispunjenju obaveza RH prema Direktivi o očuvanju prirodnih staništa i divlje faune i flore  
(Direktiva Vijeća 92/43/EEZ) te Direktivi o očuvanju divljih ptica (Direktiva 2009/147/EZ Europskog parlamenta i Vijeća) te Uredbi o obnovi prirode (Uredba (EU) 2024/1991 Europskog 
parlamenta i Vijeća).
Projekt se direktno nadovezuje na projekt "Razvoj okvira za upravljanje ekološkom mrežom Natura 2000" financiran u okviru OPKK 2014.-2020., Specifičnog cilja 6iii2 - "Uspostava okvira za 
održivo upravljanje bioraznolikošću (primarno ekološkom mrežom Natura 2000)", proveden u periodu od 2017. do 2022. godine, kroz koji je izrađen Plan upravljanja Parkom prirode Velebit 
i pridruženim zaštićenim područjima i područjima ekološke mreže (PU 6017), a u kojem je planiran niz upravljačkih aktivnosti čija je provedba predviđena ovim projektom.
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Dugoročno ublažavanje glavnih problema za bavljenje stočarstvom na Velebitu te uspostava suradnje s ključnim dionicima glavne su mjere održivosti koje će se poduzeti kroz ovaj projekt.  
Osiguravanjem vode za napajanje stoke (kroz obnovu i opremanje seoskih šterni, bunara i lokvi) te osiguravanjem zaštite stoke od napada vuka (uz pomoć sustava električnih ograda) na 
mjestima gdje je taj problem izražen, osigurava se održivost korištenja travnjaka za ispašu stoke i nakon završetka projekta, čime se osigurava i održavanje te očuvanje travnjačkih CST. 
Obnovljene i novouređene šterne, lokve i bunari te postavljena pojila održavat će se već samim redovnim korištenjem od strane lokalnih stočara, a nastavak suradnje očekuje se i od 
lovačkih društava i/ili drugih zainteresiranih dionika kroz  uspostavu volonterskog programa za redovno održavanje lokvi, bunara i drugih malih vodenih staništa. Površine travnjaka 
odabrane za očuvanje kroz poticanje njihovog korištenja za ispašu osiguravanjem vode za napajanje stoke pogodne su za korištenje intervencija iz Strateškog plana Zajedničke 
poljoprivredne politike Republike Hrvatske 2023. - 2027. te se očekuje nastavak njihovog korištenja kroz intervenciju „31.02. - Ekstenzivno gospodarenje pašnjacima“. Radi osiguravanja 
održivosti rezultata projektnih aktivnosti, u trećoj i četvrtoj godini provedbe projekta izradit će se revizija karte rasprostranjenosti travnjačkih CST te Akcijski plan obnove i očuvanja 
travnjaka u Parku kojim će se osigurati nastavak korištenja rezultata projekta kroz redovne upravljačke aktivnosti Javne ustanove  u razdoblju od pet godina nakon završetka provedbe 
projekta. 
Ostvarenom kupnjom zemljišta te potpisivanjem sporazuma o suradnji na održavanju staništa s privatnim vlasnicima zemljišta i uspostavom procedura provedbe mjera očuvanja na 
privatnom zemljištu utvrđenom kao CST sukladno Pravilniku o zaštiti i očuvanju osigurati će se nužni preduvjeti za provedbu mjera očuvanja CST na privatnom zemljištu od strane Javne 
ustanove. Temeljem toga, u suradnji s  lokalnim dionicima, posebice vlasnicima zemljišta i pčelarima zainteresiranim za proizvodnju meda od vrijeska, Javna ustanova će kroz svoje redovne 
upravljačke aktivnosti nastaviti održavati obnovljene površine vriština na lokalitetu Štikada, kao i provoditi mjere očuvanja i održavanja cretova Sunđerac i Ljubica nakon obnove kroz 
projekt. 
O nabavljenoj opremi kojom se potiče nastavak korištenja travnjaka za ispašu stoke (sustavi električnih ograda, pojila, pumpe) Javna ustanova će brinuti i po završetku projekta, a ustupati će 
ju korisnicima putem sporazuma o korištenju u kojem će biti definirani uvjeti korištenja i obveze korisnika. Terenska oprema za snimanje i praćenje stanja vrsta i staništa, meteorološke 
stanice te uredska informatička oprema nabavljena kroz projekt omogućiti će nastavak praćenja stanja i nesmetanu provedbu upravljačkih aktivnosti Javne ustanove i po završetku projekta.
Stečeno znanje djelatnika Javne ustanove kroz provedbu projektnih aktivnosti ojačat će njihove stručne kapacitete za daljnje upravljanje Parkom prirode Velebit i područjima ekološke 
mreže. Nakon provedbe predviđenih terenskih edukacija djelatnici Javne ustanove će imati potrebna znanja i vještine za samostalnu provedbu redovnog praćenja stanja očuvanosti 
travnjačkih staništa i uz njih vezanih vrsta, uključujući i ptice, te će moći samostalno izrađivati izvješća o praćenju. Stečeno iskustvo u obnovi seoskih šterni, bunara i lokvi te poticanju 
stočara na nastavak korištenja travnjaka primjenjivat će se i na drugim lokalitetima u Parku. Održivosti rezultata projekta doprinijeti će i studijsko putovanje djelatnika Javne ustanove i 
njihovih suradnika (pčelari) jer se time jača njihova suradnja, ali i uspostavljaju novi odnosi s kolegama iz sektora zaštite prirode u drugim zemljama EU, što otvara mogućnosti za dodatnu 
razmjenu stečenih znanja i iskustava te potencijalno i zajednički razvoj novih projekata u budućnosti.
Uspostavljenu mobilnu aplikaciju za komunikaciju s posjetiteljima i stanovnicima Parka, kojom se na interaktivan način potiče uključivanje javnosti u zaštitu prirode i građanska znanost, 
Javna ustanova će nastaviti održavati i koristiti i po završetku projekta. Kratki promotivno-edukativni film ostat će javno dostupan te nastaviti doprinositi senzibilizaciji javnosti o 
vrijednostima očuvanja travnjaka i prepoznatljivog velebitskog pastirskog krajobraza i po završetku provedbe projektnih aktivnosti.
Rezultate projekta (uspješnost provedenih metoda za obnovu ciljnih stanišnih tipova vriština i cretova, praćenje stanja očuvanosti vrsta i staništa i učinkovitosti provedenih mjera očuvanja, 
iskustva obnove seoskih šterni, bunara i lokvi te uspješnost poticanja lokalnih stočara na nastavak pašarenja na Velebitu i dr.) Javna ustanova će koristiti za buduće upravljanje i u drugim 
dijelovima Parka koji nisu uključeni u ovaj projekt, a stečeno znanje i iskustva nastaviti će razmjenjivati s drugim upravljačima i dionicima u sektoru zaštite prirode.  
Provedbom projektnih aktivnosti Javna ustanova će razviti i unaprijediti suradnju s korisnicima područja, posebice lokalnim stočarima (kroz osiguravanje vode za napajanje stoke i zaštitu 
stoke od napada vuka), lovačkim društvima (kroz uspostavu volonterskog programa) te vlasnicima zemljišta i zainteresiranim lokalnim pčelarima (kroz sporazume o suradnji i studijsko 
putovanje), koja će se nastaviti i nakon završetka projekta te time doprinijeti održivosti njegovih rezultata.

Ispisano: 30.06.2025. 08:26h7



Metodologija uspostave projektnog tima

Prijedlog organizacijske strukture: definiranje uloga i odnosa korisnika (prijavitelja, partnera i suradnika); definiranje potrebnih kapaciteta korisnika (prijavitelja i partnera)

Prijavitelj projekta je Javna ustanova Park prirode Velebit. Partneri na projektu nisu predviđeni. Tijekom provedbe projekta planira se uspostava suradnje sa zainteresiranim lokalnim 
dionicima (stočarima, vlasnicima zemljišta, pčelarima, lovačkim društvima i drugim zainteresiranim korisnicima područja).
Projekt predstavlja značajno povećanje radnog opterećenja za djelatnike Javne ustanove te je za njegovu uspješnu provedbu potrebno zaposliti jednog dodatnog djelatnika – suradnika u 
Odsjeku zaštite i očuvanja Odjela stručnih poslova, na puno radno vrijeme tijekom cijelog trajanja projekta. Za osiguravanje dodatnih ljudskih kapaciteta potrebnih za upravljanje projektom, 
uključujući vođenje i koordinaciju  provedbe projektnih aktivnosti, financijsko upravljanje, javnu nabavu i upravljanje ugovorima te praćenje provedbe i izvještavanje angažirat će se vanjski 
stručnjaci: Voditelj projekta/ Stručnjak za upravljanje zaštićenim područjima, Stručnjak za financije i Stručnjak za javnu nabavu.
Projektni tim će se sastojati od ukupno osam članova, pet djelatnika Javne ustanove te tri vanjska stručnjaka, s jasno definiranim ulogama i odgovornostima svakog člana tima povezanim s 
aktivnostima projekta: v.d. stručna voditeljica JU kao voditeljica tima Javne ustanove (ne traži se financiranje iz projekta); novo-zaposlenog suradnika u Odsjeku zaštite i očuvanja Odjela 
stručnih poslova kao Asistenta na projektu te tri djelatnika iz Odjela stručnih poslova kao stručnih suradnika/ savjetnika na projektu (ne traži se financiranje iz projekta). Podršku Javnoj 
ustanovi u upravljanju svim aktivnostima provedbe projekta pruža Voditelj projekta/ Stručnjak za upravljanje zaštićenim područjima, a podršku administrativnom i financijskom upravljanju 
projektom i provedbi postupaka javne nabave obavljaju Stručnjak za financije i certificirani Stručnjak za javnu nabavu. Provedbu projektnih aktivnosti sukladno Ugovoru o dodjeli 
bespovratnih sredstava podržava, nadzire i osigurava Ravnatelj JU.
Za radove obnove staništa i vodenih tijela, provedbu praćenja stanja vrsta i staništa i stručno usavršavanje djelatnika za buduće praćenje (terenske edukacije), reviziju karte 
rasprostranjenosti travnjačkih CST i izradu Akcijskog plana obnove i očuvanja travnjaka u Parku, izradu i uspostavu mobilne aplikacije za komunikaciju s posjetiteljima i stanovnicima Parka 
ugovarat će se vanjska usluga, a koordinirati će ih voditelj projekta uz pomoć iskusnih djelatnika Javne ustanove i novozaposlenog Asistenta na projektu. Nabavu opreme (uključujući 
informatičku opremu, terensku opremu i opremu za poticanje korištenja pašnjaka), kupnju zemljišta te uspostavu sporazuma o suradnji obavljati će djelatnici Javne ustanove, a po potrebi 
će se ugovoriti pravne usluge. Volonterske programe organizirat će članovi projektnog tima Javne ustanove u suradnji sa zainteresiranim vanjskim suradnicima. Aktivnosti podizanja svijesti 
javnosti o očuvanju Parka te aktivnosti informiranja i vidljivosti projekta provoditi će svi članovi projektnog tima, a za pojedine elemente (npr. promotivni film) će se angažirati vanjska 
usluga. Stručnjak za financije osigurava financijsko praćenje projektnih aktivnosti i odgovoran je za vođenje projektnih financija. Certificirani stručnjak za javnu nabavu zadužen je za 
pripremu i provedbu nabava u skladu sa važećim propisima, pri čemu surađuje sa stručnjakom za financije i drugim članovima projektnog tima i suradnicima.
Članovi projektnog tima će nakon provedbe biti ojačani stečenim znanjem i iskustvom iz provedbe ovog projekta. 

Definicija uloga u timu / Raspodjela odgovornosti za upravljanje projektom uz povezivanje s predloženim aktivnostima projekta
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Ravnatelj Javne ustanove podržava, nadzire i osigurava provedbu projektnih aktivnosti sukladno Ugovoru o dodjeli bespovratnih sredstava.
Voditeljica tima Javne ustanove glavna je kontakt osoba za provedbu projekta u Ustanovi, surađuje i komunicira sa svim članovima projektnog tima, angažiranim vanjskim stručnjacima i 
suradnicima na projektu, sudjeluje u odabiru i ugovaranju vanjskih usluga, daje upute i nadziru rad novozaposlenog suradnika, koordinira rad djelatnika Javne ustanove na projektu, nadzire 
provedbu svih projektnih aktivnosti  te sudjeluje u njima. 
Asistent na projektu sudjeluje u provedbi aktivnosti uz članove projektnog tima, prati radove obnove i očuvanja staništa, obilazi teren i prikuplja podatke o stanju očuvanosti vrsta i staništa, 
prisutnim načinima korištenja zemljišta, potencijalnim ugrozama i dr., uređuje prikupljene podatke za pripremu izvješća sukladno uputama voditelja projekta, sudjeluje u organizaciji 
projektnih događanja te informiranju zainteresirane javnosti, prema potrebi pomaže svim članovima projektnog tima i angažiranim vanjskim stručnjacima u provedbi projektnih aktivnosti, 
sudjeluje na sastancima projektnog tima i u drugim oblicima komunikacije s djelatnicima JU i vanjskim suradnicima.
Ostali djelatnici JU kao stručni suradnici/ savjetnici na projektu sudjeluju u provedbi projektnih aktivnosti, uključujući aktivnosti očuvanja i obnove staništa, praćenja stanja vrsta i staništa, 
suradnje s dionicima te informiranja javnosti o aktivnostima i rezultatima projekta, terenski nadziru radove obnove i očuvanja staništa, organiziraju studijsko putovanje, pohađaju terenske 
edukacije za praćenje stanja vrsta i staništa, prikupljaju i pripremaju podatke i podloge za izradu izvješća i drugo.
Voditelj projekta/ Stručnjak za upravljanje zaštićenim područjima pruža podršku JU u vođenju i koordinaciji svih aktivnosti projekta, organizira komunikaciju između JU i vanjskih suradnika 
na projektu, izrađuje godišnji plan provedbe projektnih aktivnosti, priprema izvješća o provedbi aktivnosti projekta te evidencije o ostvarenju pokazatelja za praćenje od strane provedbenih 
tijela, sudjeluje u terenskim obilascima lokaliteta na kojima se provode projektne aktivnosti te savjetuje JU po svim stručnim pitanjima vezanim uz obnovu i očuvanje staništa, koordinira 
praćenje stanja vrsta i staništa na način da se osiguraju podaci potrebni za utvrđivanje uspješnosti provedenih mjera, vodi i facilitira komunikaciju s dionicima, sudjeluje u aktivnostima 
vezanim uz informiranje i vidljivost projekta te podizanje svijesti javnosti o očuvanju Parka.
Stručnjak za financije na projektu osigurava financijsko praćenje projektnih aktivnosti i odgovoran je za vođenje projektnih financija. Njegova uloga je pružanje potpore u financijskom 
upravljanju projektom uključujući upravljanje revizorskim praćenjem provedbe preporuka, nepravilnostima i povratom sredstava, sudjeluje u obavljanju poslova financijskog upravljanja 
sukladno relevantnim propisima, uspostavlja i održava sustav za praćenje revizorskog traga sukladno relevantnom zakonodavstvu, nadzire potrošnju financijskih sredstava, nadzire primjenu 
programskih pravila s financijskim učinkom, priprema financijski dio izvješća projekta, nadzire i koordinira, provodi te daje preporuke za provođenje projektnih aktivnosti vezanih uz 
financijsko upravljanje projektom, brine o nepravilnostima te osigurava stručnu pomoć u adresiranju potencijalnih nepravilnosti. 
Stručnjak za javnu nabavu zadužen je za pripremu i provedbu nabava u skladu sa važećim propisima, pri čemu surađuje sa stručnjakom za financije te drugim članovima projektnog tima i 
suradnicima.

Opis potrebnih kvalifikacija / radnog iskustva / kompetencija za pojedino radno mjesto / ulogu u timu

Asistent na projektu -  suradnik u Odsjeku za zaštitu i očuvanje, zaposlen kroz projekt na puno radno vrijeme tijekom cijelog trajanja projekta, uključen u radu na projektu sa 100 % radnog 
vremena. Potrebne kvalifikacije za radno mjesto Asistenta na projektu: VSS prirodoslovnog ili biotehničkog usmjerenja, posjedovanje vozačke dozvole B kategorije.
Za stručne suradnike/ savjetnike na projektu zaposlene u Odjelu stručnih poslova JU ne traži se financiranje iz projekta. 
Potrebne kvalifikacije za članove projektnog tima/ vanjske stručnjake za upravljanje projektom:
Voditelj projekta/ Stručnjak za upravljanje zaštićenim područjima: VSS prirodoslovnog ili biotehničkog usmjerenja, minimalno 5 godina radnog iskustva u sektoru zaštite prirode, minimalno 
5 godina radnog iskustva na poslovima provedbe projekata. Očekivani intenzitet rada Voditelja projekta iznosi 200 radnih dana tijekom trajanja projekta, s očekivanim većim intenzitetom u 
prvoj polovici provedbe projekta. 
Stručnjak za financije: VSS ekonomskog, pravnog ili tehničkog usmjerenja, minimalno 5 godina radnog iskustva na poslovima provedbe projekata. Ugovara se ukupna usluga financijskog 
vođenja projekta.
Stručnjak za javnu nabavu: VSS, minimalno 3 godine radnog iskustva na poslovima javne nabave, posjedovanje certifikata za javnu nabavu. Ugovara se ukupna usluga provedbe postupaka 
javne nabave.
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Informacije o provedbenim kapacitetima i odabiru partnera

Informacije o provedbenim kapacitetima i odabiru partnera

U prethodnom petogodišnjem periodu Javna ustanova je sudjelovala u provedbi sljedećih projekata financiranih iz EU:
Od rujna 2024. godine provodi se projekt REVERS- Integration of eco touristic development and nature preservation in protected areas, financiran iz programa Interreg VI-A IPA 
Hrvatska–Bosna i Hercegovina-Crna Gora 2021.-2027., na kojem je JU partner. Ukupna vrijednost projekta je 1.425.224,5 €, a predviđeno trajanje projekta je do veljače 2027. godine.
Kao nositelj projekta JU je u periodu od travnja 2018. do lipnja 2022 uspješno provela projekt „Centar izvrsnosti Cerovačke špilje - održivo upravljanje prirodnom baštinom i krškim 
podzemljem“, financiranog iz OPKK 2014-2020, unutar prioritetne osi 6 – Zaštita okoliša i održivost resursa, te je sufinanciran sredstvima Europskog fonda za regionalni razvoj, ukupne 
vrijednosti 9.085.387,18 €.
Od siječnja 2018. do lipnja 2020. godine proveden je projekt Adriaticaves - Sustainable management and touristic promotion of natural and archeological heritage in the Adriatic Caves, u 
okviru Programa transnacionalne suradnje INTERREG V-B Mediteran 2014.-2020., financiran sredstvima Europskog fonda za regionalni razvoj kroz cilj Europske teritorijalne suradnje, ukupne 
vrijednosti 1.325.236,05 €. JU je bila jedan od partnera na projektu.
Iako djelatnici Javne ustanove raspolažu potrebnim iskustvom u provedbi projekata financiranih iz EU, zbog značajnog povećanja obima posla koji proizlazi iz ovog projekta, kao i premalog 
broja zaposlenih djelatnika Javne ustanove u odnosu na ukupne potrebe upravljanja Parkom prirode Velebit, za učinkovito i pravovremeno administrativno i financijsko upravljanje 
projektom, provedbu postupaka javne nabave te stručno vođenje i koordinaciju projektnih aktivnosti ugovorit će se vanjska usluga putem javne nabave. U tu svrhu angažirati će se tri 
stručnjaka: stručnjak za financije, certificirani stručnjak za javnu nabavu te voditelj projekta/ stručnjak za upravljanje zaštićenim područjima. Kvalifikacije i iskustvo koje će se tražiti od 
spomenutih stručnjaka navedeni su u poglavlju „Metodologija uspostave projektnog tima“.
Članovi projektnog tima će nakon provedbe biti ojačani stečenim znanjem i iskustvom iz provedbe ovog projekta koje će koristiti u budućem upravljanju Parkom te razmjenjivati s drugim 
upravljačima i dionicima u sektoru zaštite prirode.

Ispisano: 30.06.2025. 08:26h10



6 AKTIVNOSTI

Aktivnosti projekta

Datum početka provedbe (ako je poznat datum početka provedbe) 1.7.2025.

Trajanje provedbe (mjeseci) 48

R.br. Naziv Početak provedbe aktivnosti
(mjesec provedbe projekta)

Završetak provedbe aktivnosti 
(mjesec provedbe projekta)

1 Obnova i očuvanje ciljnih stanišnih tipova vriština, cretova i travnjačkih staništa te uz njih vezanih vrsta, 
koja obuhvaća i uključivanje lokalnih dionika 1 48

2 Praćenje ciljnih vrsta i stanišnih tipova te meteoroloških podataka u Parku prirode Velebit, u svrhu 
praćenja učinkovitosti upravljanja i utjecaja klimatskih promjena 1 42

3 Jačanje kapaciteta Javne ustanove i podizanje svijesti javnosti o važnosti očuvanja travnjačke 
bioraznolikosti i pastirskog krajobraza na Velebitu 1 24

4 Upravljanje projektom 1 48

5 Promidžba i vidljivost 1 48

Obnova i očuvanje ciljnih stanišnih tipova vriština, cretova i travnjačkih staništa te uz njih vezanih vrsta, koja obuhvaća i uključivanje lokalnih dionika
Početak provedbe aktivnosti 1

Završetak provedbe aktivnosti 48

Podaci o aktivnosti projekta

Ispisano: 30.06.2025. 08:26h11



Opis aktivnosti Na provedbi aktivnosti ukupno će raditi pet djelatnika JU, od čega će se kroz projekt zaposliti jednog suradnika u Odsjeku za 
zaštitu i očuvanje na puno radno vrijeme, dok se za preostala četiri djelatnika JU/ člana projektnog tima ne traži financiranje 
iz projekta.  
Projektom se predviđa obnova vriština (CST 4030) i cretova (CST 7140 i 7230), za što će se angažirati vanjski izvođači. Na 
jednom od posljednjih lokaliteta vriština u Parku (Štikada) u prvoj godini provedbe projekta uklonit će se bujadnice te 
drvenasta i grmolika vegetacija s oko 25 ha zaraslih površina unutar poligona CST površine 50 ha, većinski u državnom 
vlasništvu. Kroz iduće tri godine će se na cijelom poligonu provoditi daljnje mjere suzbijanja sukcesije (malčiranje, košnja, 
lomljenje izbojaka bujadi, kontrolirano paljenje i dr.) radi obnove CST. Nadalje, zarasle površine creta Sunđerac očistit će se 
od drvenaste vegetacije te će se nakon toga redovito održavati ručnim uklanjanjem mladih izbojaka smreke i drugih vrsta. 
Dodatno, ispod makadamske ceste u blizini creta očistit će se propust kojim protječe glavni tok vode na cret, radi 
osiguravanja normalnog dotoka vode u područje creta, te će se postaviti znakovi zabrane kretanja vozilima na području 
creta. S creta Ljubica uklonit će se drvenasta vegetacija te će se nakon toga redovito uklanjati novi izboji vrbe i drugog bilja 
iz zone potoka Ljubica. Na navedenim lokalitetima predviđa se otkup dijela privatnih površina, ovisno o interesu vlasnika, a 
za što su predviđena sredstva. Uz to, koristit će se i drugi mehanizmi za provedbu mjera očuvanja poput procedure 
provedbe mjera očuvanja sukladno Pravilniku o zaštiti i očuvanju PP Velebit, potpisivanja sporazuma o suradnji na 
održavanju staništa i drugo, za što će se koristiti pravne usluge za koje su također predviđena sredstva. Navedenim 
mjerama obnovit će se i očuvati ukupno 50 ha površine CST 4030 te 7 ha CST 7140 i 7230. 
Očuvanje travnjaka CST 62A0 osigurat će se ublažavanjem jednog od glavnih problema  kojeg u obavljanju svojih djelatnosti 
ističu stočari na Velebitu, a to je nedostatak vode za napajanje stoke. Projektom će se obnoviti 6 seoskih šterni te 20 lokvi i 
bunara, smještenih na lokalitetima u blizini površina CST koje se koriste za ispašu, tj. gdje postoji interes za korištenje 
intervencija iz Strateškog plana Zajedničke poljoprivredne politike RH. Obnovljene šterne i bunari opremit će se pumpama 
za vodu i pojilicama radi omogućavanja pristupa stoke vodi. Navedenim će se povećati kvaliteta staništa za ispašu te tako 
potaknuti stočare na nastavak korištenja površina za pašarenje na okvirno 3500 ha CST 62A0, unutar zone  CST, što će imati 
pozitivne učinke na očuvanje CST i vezanih vrsta, a time i održivost rezultata projekta.
Radi ublažavanja konflikta stočarstva sa zaštitom vuka, te dodatnog poticanja stočara na nastavak korištenja travnjaka za 
ispašu, nabaviti će se 10 sustava električnih ograda koje osiguravaju zadržavanje stoke u za to predviđenom području te 
ujedno i zaštitu stoke od napada vuka. Sustavi ograda bit će ustupljeni lokalnim stočarima na korištenje putem sporazuma s 
JU, kao i pumpe za bunare te pašnjačke pojilice. To je dodatna mjera poticanja lokalnih stočara na travnjačkim površinama 
koje su već obračunate u pokazatelju.
Predviđena je i nabava informatičke opreme za djelatnike JU/ članove projektnog tima, potrebna za nesmetano odvijanje i 
provedbu projektnih aktivnosti te osiguravanje održivosti rezultata projekta.
Aktivnošću se također planira uspostava volonterskog programa za redovno održavanje lokvi i bunara u blizini travnjaka koji 
se koriste za ispašu. Radi osiguravanja održivosti rezultata projektnih aktivnosti, u trećoj i četvrtoj godini provedbe projekta 
izradit će se revizija karte rasprostranjenosti travnjačkih CST te Akcijski plan obnove i očuvanja travnjaka u Parku za iduće 
petogodišnje razdoblje.
Sumarno, provedbom ove aktivnosti doprinijeti će se održivom korištenju i očuvanju ukupno 3557 ha površina CST u Parku.

Praćenje ciljnih vrsta i stanišnih tipova te meteoroloških podataka u Parku prirode Velebit, u svrhu praćenja učinkovitosti upravljanja i utjecaja klimatskih promjena
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Početak provedbe aktivnosti 1

Završetak provedbe aktivnosti 42

Opis aktivnosti Radi utvrđivanja doprinosa provedenih aktivnosti ciljevima projekta, te boljeg poznavanja područja na kojem se projekt 
provodi, posebice stanja očuvanosti ciljnih stanišnih tipova travnjaka, cretova i vriština  te uz njih vezanih  vrsta, predviđa se 
provedba praćenja stanja, za što će se angažirati vanjske usluge. Kroz projekt će se provesti niz aktivnosti praćenja stanja 
predviđenih Planom upravljanja Parkom prirode Velebit (PU 6017), posebice aktivnosti vezane uz: praćenje stanja 
očuvanosti svih utvrđenih CST travnjaka (6170 Planinski i pretplaninski vapnenački travnjaci, 6210 Suhi kontinentalni 
travnjaci (Festuco-Brometalia) (*važni lokaliteti za kaćune), 6230 Travnjaci tvrdače (Nardus) bogati vrstama*, 62A0 Istočno 
submediteranski suhi travnjaci (Scorzoneretalia villosae) i 6410 Travnjaci beskoljenke (Molinion caeruleae)), cretova (7140 
Prijelazni cretovi i 7230 Bazofilni cretovi) i vriština (4030 Europske suhe vrištine); praćenje stanja ciljnih vrsta biljaka vezanih 
uz travnjačka staništa (modra sasa (Pulsatilla vulgaris ssp. grandis), cjelolatična žutilovka (Genista holopetala) i livadni 
procjepak (Chouardia litardierei)); praćenje stanja ciljnih vrsta gmazova (kopnena kornjača (Testudo hermanni), 
četveroprugi kravosas (Elaphe quatuorlineata), crvenkrpica (Zamenis situla) i planinski žutokrug (Vipera ursinii macrops*)); 
praćenje stanja ciljnih vrsta ptica (jarebica kamenjarka (Alectoris graeca), primorska trepteljka (Anthus campestris), ševa 
krunica (Lullula arborea), sivi svračak (Lanius minor), rusi svračak (Lanius collurio), pjegava grmuša (Sylvia nisoria), vrtna 
strnadica (Emberiza hortulana), kosac (Crex crex), eja strnjarica (Circus cyaneus), orao zmijar (Circaetus gallicus), 
crvenonoga vjetruša (Falco vespertinus), ušara (Bubo bubo), suri orao (Aquila chrysaetos), sivi sokol (Falco peregrinus) i 
leganj (Caprimulgus europaeus)) te praćenje utjecaja nekontroliranog pašarenja na očuvanje bioraznolikosti i kompeticiju za 
vodu. Time će se osigurati uspostava integralnog praćenja stanja očuvanosti travnjačkih CST i uz njih vezanih vrsta, 
uključujući i praćenje prirodnih procesa razvoja vegetacije na obnovljenim površinama i komparaciju stanja staništa prije i 
poslije provedbe aktivnosti očuvanja. S ciljem osiguravanja održivosti rezultata projekta na svim aktivnostima praćenja 
sudjelovati će i djelatnici JU, u svrhu stjecanja znanja i iskustva za samostalni nastavak praćenja i nakon projekta. 
Radi nesmetane provedbe aktivnosti praćenja tijekom i nakon projekta, u sklopu ove aktivnosti nabaviti će se i potrebna 
terenska oprema za dugoročno praćenje stanja očuvanosti vrsta i staništa u Parku, uključujući: dron i fotoaparat s pratećom 
opremom potrebne za snimanje terena i praćenje stanja bioraznolikosti, dalekozore i foto-zamke za praćenje aktivnosti 
divljih životinja na odabranim lokalitetima te meteorološke stanice za prikupljanje meteoroloških podataka na lokalitetima 
na kojima se provode aktivnosti projekta. 
Neizbježnu ugrozu, posebice za planinska područja kao što je Velebit, predstavljaju i klimatske promjene, pa tako zbog 
primjerice smanjenja broja dana pod snježnim pokrivačem i povećanja srednje godišnje temperature u idućem periodu 
možemo očekivati ubrzavanje procesa prirodne sukcesije na svim ciljnim travnjačkim stanišnim tipovima, pa čak i na 
jedinim travnjacima primarnog tipa u Parku - planinskim i pretplaninskim vapnenačkim travnjacima (6170) tj. rudinama, na 
kojima za sad nije predviđeno poduzimanje aktivnih mjera očuvanja. Stoga će se, radi osiguravanja pravovremenih 
informacija o potrebi prilagodbe upravljanja, kroz projekt pratiti i stanje očuvanosti CST 6170 kao i prikupljati meteorološki 
podaci (putem meteoroloških stanica koje će se također nabaviti kroz projekt) vezani uz praćenje klimatskih promjena.

Jačanje kapaciteta Javne ustanove i podizanje svijesti javnosti o važnosti očuvanja travnjačke bioraznolikosti i pastirskog krajobraza na Velebitu
Početak provedbe aktivnosti 1

Ispisano: 30.06.2025. 08:26h13



Završetak provedbe aktivnosti 24

Opis aktivnosti Radi jačanja kapaciteta djelatnika Javne ustanove, a time i osiguravanja održivosti rezultata projekta, provest će se terenske 
edukacije djelatnika JU za samostalnu provedbu praćenja stanja ciljnih stanišnih tipova travnjaka, vriština i cretova te ciljnih 
vrsta ptica vezanih uz travnjačka staništa. Edukacije će, između ostalog, obraditi teme prepoznavanja biljnih vrsta ključnih 
za raspoznavanje pojedinog ciljnog stanišnog tipa, metode prikupljanja podataka, metodologiju provedbe praćenja stanja 
svakog pojedinog ciljnog stanišnog tipa, metode raspoznavanja vrsta i praćenja stanja ptica. Za provedbu edukacija 
angažirat će se vanjska usluga (stručnjak za travnjake i stručnjak za ptice). Na edukaciji će sudjelovati djelatnici Javne 
ustanove uključeni u projekt (pet osoba), a moguće i drugi zainteresirani pojedinci iz sektora zaštite prirode. Kao dokaz o 
sudjelovanju na edukaciji izdavat će se potvrde. Po provedbi terenskih edukacija djelatnici Javne ustanove moći će 
samostalno provoditi redovno praćenje stanja očuvanosti ciljnih stanišnih tipova travnjaka, uključujući cretove i vrištine, 
kao i ptica vezanih uz travnjačka staništa, te izrađivati izviješća o praćenju. 
S ciljem razmjene znanja i iskustva o dobrim praksama u upravljanju ciljnim staništima u Europi, s naglaskom na vrištine, 
organizirat će se studijsko putovanje u područje ekološke mreže unutar EU, s iskustvom u upravljanju ciljnim vrstama i 
stanišnim tipovima relevantnim za Park prirode Velebit. Kao mogući primjer područja za organizaciju studijskog putovanja, 
zbog prisutnosti CST 4030 Europske suhe vrištine te uspostavljenih načina njihovog korištenja (primjerice proizvodnja meda 
od vrijeska) odabrano je nekoliko područja ekološke mreže u Francuskoj (Haute Vallée de l'Aude et Bassin de l'Aiguette; 
Bassin du Rebenty; Vallée de l'Orbieu). U petodnevnom posjetu sudjelovati će djelatnici Javne ustanove uključeni u projekt, 
a moguće i suradnici u provedbi projektnih aktivnosti tj. dionici zainteresirani za nastavak korištenja ciljnih staništa (npr. 
lokalni pčelari zainteresirani za proizvodnju meda od vrijeska). Za organizaciju i vođenje studijskog putovanja zadužena je 
Javna ustanova. Time će se ojačati kapaciteti Javne ustanove za upravljanje (s naglaskom na CST 4030) te podići svijest 
glavnih suradnika u očuvanju ciljnih staništa o načinima upravljanja i primjerima dobre prakse. Uz to, studijsko putovanje 
prilika je za uspostavu suradnje s kolegama iz sektora zaštite prirode u drugim državama EU, što također doprinosi 
održivosti rezultata projekta jer omogućuje razmjenu znanja i u budućnosti, a potencijalno i zajednički razvoj novih 
projekata. 
S ciljem podizanja svijesti javnosti o važnosti očuvanja travnjačke bioraznolikosti i pastirskog krajobraza na Velebitu, izradit 
će se kratki promotivno-edukativni film za što će se ugovoriti vanjska usluga. Film će se promovirati putem društvenih 
mreža i internetskih portala Javne ustanove i njenih suradnika te će doprinijeti senzibilizaciji javnosti o vrijednostima 
očuvanja travnjaka i prepoznatljivog velebitskog pastirskog krajobraza kao i značaju provedbe projektnih aktivnosti  i po 
završetku projekta. 

Upravljanje projektom
Početak provedbe aktivnosti 1

Završetak provedbe aktivnosti 48

Ispisano: 30.06.2025. 08:26h14



Opis aktivnosti Iako djelatnici Javne ustanove raspolažu potrebnim iskustvom u provedbi projekata financiranih iz EU, zbog značajnog 
povećanja obima posla koji proizlazi iz ovog projekta, kao i premalog broja zaposlenih djelatnika Javne ustanove u odnosu 
na ukupne potrebe upravljanja Parkom prirode Velebit, za učinkovito i pravovremeno administrativno i financijsko 
upravljanje projektom, provedbu postupaka javne nabave te stručno vođenje i koordinaciju projektnih aktivnosti ugovorit 
će se vanjska usluga putem javne nabave. U tu svrhu angažirati će se tri stručnjaka: stručnjak za financije, certificirani 
stručnjak za javnu nabavu te voditelj projekta/ stručnjak za upravljanje zaštićenim područjima. 
Stručnjak za financije na projektu osigurava administrativno upravljanje projektom i financijsko praćenje projektnih 
aktivnosti, pruža potporu u financijskom upravljanju projektom uključujući osiguravanje revizorskog traga, uspostavlja i 
održava sustav za praćenje revizorskog traga sukladno relevantnom zakonodavstvu, nadzire primjenu programskih pravila s 
financijskim učinkom, priprema financijske dijelove izvješća projekta, nadzire i koordinira te daje preporuke za provođenje 
projektnih aktivnosti vezanih uz financijsko upravljanje projektom, brine o nepravilnostima te osigurava stručnu pomoć u 
adresiranju potencijalnih nepravilnosti.
Certificirani stručnjak za javnu nabavu zadužen je za pripremu i provedbu postupaka javne nabave u skladu s važećim 
propisima, pri čemu će surađivati sa stručnjakom za financije, voditeljem projekta/ stručnjakom za upravljanje zaštićenim 
područjima i drugim suradnicima na projektu.
Voditelj projekta/stručnjak za upravljanje zaštićenim područjima osigurava stručnu podršku Javnoj ustanovi u vođenju i 
koordinaciji svih aktivnosti projekta, organizira komunikaciju unutar projektnog tima te između Javne ustanove i vanjskih 
suradnika na projektu, izrađuje godišnji plan provedbe projektnih aktivnosti, priprema izvješća o provedbi projekta te 
evidencije o ostvarenju pokazatelja za praćenje od strane provedbenih tijela; sudjeluje u terenskim obilascima lokaliteta na 
kojima se provode projektne aktivnosti te savjetuje Javnu ustanovu po svim stručnim pitanjima vezanim uz obnovu i 
očuvanje staništa (npr. odabir točnih površina za provedbu pojedinih radova obnove i očuvanja, utvrđivanje dinamike i 
načina izvođenja tih radova i sl.), koordinira praćenje stanja vrsta i staništa na način da se osiguraju podaci potrebni za 
utvrđivanje uspješnosti provedenih mjera; vodi i facilitira komunikaciju s dionicima; sudjeluje u aktivnostima vezanim uz  
informiranje i vidljivost projekta te podizanje svijesti javnosti o očuvanju Parka.
Ugovaranjem vanjske usluge za upravljanje projektom, administraciju i tehničku koordinaciju projekta osigurat će se 
potrebni ljudski i stručni kapaciteti za učinkovito i pravovremeno administrativno, financijsko  i stručno upravljanje 
projektom. 

Promidžba i vidljivost
Početak provedbe aktivnosti 1

Završetak provedbe aktivnosti 48
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Opis aktivnosti Kao dio obaveznih aktivnosti promidžbe i vidljivosti projekta na glavnim lokalitetima provedbe projektnih aktivnosti obnove 
i očuvanja staništa i vodenih tijela postavit će se trajne ploče s informacijama o projektu i izvoru financiranja operacija. Uz 
to, sva nabavljena oprema (uključujući pumpe za vodu, pojilišta i sustave električnih ograda) označit će se trajnim 
oznakama s informacijom o tome da je njihova nabava financirana sredstvima EU, čime će se osigurati vidljivost projekta u 
lokalnoj zajednici. 
O provedenim aktivnostima i rezultatima projekta informirat će se javnost putem elektroničkih medija (internetskih 
portala) te web stranice i društvenih mreža Javne ustanove i njenih suradnika. Tijekom trajanja projekta organizirati će se tri 
predstavljanja rada Javne ustanove, za njene suradnike, lokalnu zajednicu i druge ključne dionike, na kojima će se 
predstaviti i aktivnosti projekta. Za organizaciju tog događanja ugovorit će se vanjska usluga. Time će se osigurati 
informiranje stručne i lokalne zajednice o stečenim iskustvima kroz provedbu projektnih aktivnosti te vidljivost projekta. 
S ciljem veće vidljivosti projekta i rada Javne ustanove među ljubiteljima Velebita i u široj javnosti, te prikupljanja 
informacija s terena (npr. lokacije šterni, bunara i izvora vode; divlja odlagališta otpada i dr.), izradit će se i uspostaviti 
mobilna aplikacija za komunikaciju s posjetiteljima i stanovnicima Parka, kojom će se na interaktivan način poticati 
uključivanje javnosti u zaštitu prirode i građanska znanost.

7 POKAZATELJI I REZULTATI

Rezultat

Obnova i očuvanje ciljnih stanišnih tipova vriština, cretova i travnjačkih staništa te uz njih vezanih vrsta, koja obuhvaća i uključivanje lokalnih dionika
Postizanjem navedenog rezultata, projekt izravno doprinosi ostvarenju sljedećih pokazatelja:

Kod pokazatelja Naziv pokazatelja Polazišna vrijednost Ciljna vrijednost Doprinos
Rok za postizanje 

unaprijed 
određenog 
pokazatelja

Učestalost 
izvješćivanja

RCO37

Površina područjâ mreže 
Natura 2000 
obuhvaćena mjerama 
zaštite i obnove(hektari)

0,00 3.557,00 3.557,00 Završetak provedbe Kontinuirano tijekom 
provedbe

Obrazloženje postignuća pokazatelja
Ostvarenje postignuća pokazatelja dokazat će se temeljem izvješća o provedbi projektnih aktivnosti, s prostornim podacima u GIS-u o 
površinama na kojima su provedene aktivnosti, te izvješća o provedenim praćenjima stanja očuvanosti ciljnih stanišnih tipova i ciljnih vrsta, 
također s pripadajućim prostornim podacima u GIS-u.

Ispisano: 30.06.2025. 08:26h16



Povezane aktivnosti:
1 Obnova i očuvanje ciljnih stanišnih tipova vriština, cretova i travnjačkih staništa te uz njih vezanih vrsta, koja obuhvaća i uključivanje lokalnih dionika

Standardne veličine jediničnih troškova

Primjenjivost standardne veličine jediničnog troška Ne

8 PRORAČUN

Paušalni iznos

Primjenjivost paušalnog iznosa na troškove projekta Ne

Aktivnost proračuna

Ispisano: 30.06.2025. 08:26h17



Vrsta troška Naziv Broj jedinica Iznos po 
jedinici (€) Ukupan iznos (€) Nositelj troška Kategorija 

financiranja

Vrsta troška za 
izračun fiksne 
stope

Oznaka s 
obzirom na  
ograničenja

1. Obnova i očuvanje ciljnih stanišnih tipova vriština, cretova i travnjačkih staništa te uz njih vezanih vrsta, koja obuhvaća i uključivanje lokalnih dionika

Stvarni trošak

Zapošljavanje 
jednog 
suradnika u 
Odsjeku za 
zaštitu i 
očuvanje, 
Odjela 
stručnih 
poslova za 
zaštitu, 
očuvanje, 
korištenje i 
održavanje.

7392,00 12,76 94.321,92
Javna ustanova 
PARK PRIRODE 
VELEBIT

Bespovratna 
sredstva

Prihvatljivi 
troškovi osoblja 

Prijavitelja i/ili 
Partnera

Opis troška

Osiguravanje potrebnih stručnih kapaciteta Javne ustanove za provedbu svih aktivnosti projekta, uključujući praćenje radova obnove i očuvanja staništa, 
obilazak terena i prikupljanje podataka o stanju očuvanosti vrsta i staništa i prisutnim načinima korištenja zemljišta; uređivanje prikupljenih podataka za 
pripremu izvješća sukladno uputama voditelja projekta; logističku organizaciju projektnih događanja i drugo. Predviđeno je zapošljavanje jednog suradnika u 
Odsjeku za zaštitu i očuvanje, Odjela stručnih poslova za zaštitu, očuvanje, korištenje i održavanje. 

Stvarni trošak
Neizravni 
troškovi po 
fiksnoj stopi

1,00 9.432,19 9.432,19
Javna ustanova 
PARK PRIRODE 
VELEBIT

Bespovratna 
sredstva

Neizravni 
troškovi

Opis troška Neizravni troškovi po fiksnoj stopi od 10 % ukupnog iznosa plaće jednog djelatnika.

Ispisano: 30.06.2025. 08:26h18



Vrsta troška Naziv Broj jedinica Iznos po 
jedinici (€) Ukupan iznos (€) Nositelj troška Kategorija 

financiranja

Vrsta troška za 
izračun fiksne 
stope

Oznaka s 
obzirom na  
ograničenja

Stvarni trošak

Obnova i 
očuvanje 
vriština (CST 
4030) 
uklanjanjem 
bujadnica, 
drvenaste 
vegetacije i 
drugo, unutar 
zone CST na 
području 
južnog 
Velebita.

50,00 8.500,00 425.000,00
Javna ustanova 
PARK PRIRODE 
VELEBIT

Bespovratna 
sredstva

Troškovi vezani 
za provedbu 

aktivnosti 
očuvanja, 
obnove i 

upravljanja 
područjem EM i 

ZP

Opis troška

U prvoj godini provest će se uklanjanje bujadnica te drvenaste i grmolike vegetacije na oko 25 ha zaraslih površina unutar poligona CST površine 50 ha. 
Nakon toga, na očišćenim površinama, kao i na okolnim površinama koje su trenutno u nižem stupnju sukcesije, ukupne površine 50 ha, uklanjati će se novi 
izbojci drvenaste i druge vegetacije na način koji omogućava širenje onih vrsta koje su karakteristične za ciljni stanišni tip (malčiranje, košnja, lomljenje 
izbojaka bujadi, kontrolirano paljenje i dr.). 

Stvarni trošak

Obnova i 
očuvanje 
degradiranih 
cretnih 
staništa u 
Parku prirode 
Velebit.  

7,00 4.500,00 31.500,00
Javna ustanova 
PARK PRIRODE 
VELEBIT

Bespovratna 
sredstva

Troškovi vezani 
za provedbu 

aktivnosti 
očuvanja, 
obnove i 

upravljanja 
područjem EM i 

ZP

Opis troška

Zarasle površine creta Sunđerac očistit će se od drvenaste vegetacije te će se nakon toga redovito održavati ručnim uklanjanjem mladih izbojaka smreke i 
drugih vrsta. Dodatno, ispod makadamske ceste u blizini creta očistit će se propust kojim protječe glavni tok vode na cret, radi osiguravanja normalnog 
dotoka vode u područje creta, te će se postaviti znakovi zabrane kretanja vozilima na području creta. S creta Ljubica uklonit će se drvenasta vegetacija te će 
se nakon toga redovito uklanjati novi izboji vrbe i drugog bilja iz zone potoka Ljubica. 

Ispisano: 30.06.2025. 08:26h19



Vrsta troška Naziv Broj jedinica Iznos po 
jedinici (€) Ukupan iznos (€) Nositelj troška Kategorija 

financiranja

Vrsta troška za 
izračun fiksne 
stope

Oznaka s 
obzirom na  
ograničenja

Stvarni trošak

Očuvanje 
travnjaka (CST 
62A0) 
osiguravanjem 
vode za 
napajanje 
stoke kroz 
obnovu 
seoskih šterni, 
a radi 
poticanja 
lokalnih 
stočara na 
korištenje 
travnjaka za 
ispašu stoke. 

6,00 100.000,00 600.000,00
Javna ustanova 
PARK PRIRODE 
VELEBIT

Bespovratna 
sredstva

Troškovi vezani 
za provedbu 

aktivnosti 
očuvanja, 
obnove i 

upravljanja 
područjem EM i 

ZP

Opis troška

Obnoviti će se 6 seoskih šterni smještenih na lokalitetima u blizini površina CST koje se koriste za ispašu, tj. gdje postoji interes za korištenje intervencija iz 
Strateškog plana Zajedničke poljoprivredne politike RH. Obnovljene šterne i bunari opremit će se pumpama za vodu i pojilicama (odvojena stavka troška) 
radi omogućavanja pristupa stoke vodi. Navedenim će se povećati kvaliteta staništa za ispašu te tako potaknuti stočare na nastavak korištenja površina CST 
za pašarenje.

Ispisano: 30.06.2025. 08:26h20



Vrsta troška Naziv Broj jedinica Iznos po 
jedinici (€) Ukupan iznos (€) Nositelj troška Kategorija 

financiranja

Vrsta troška za 
izračun fiksne 
stope

Oznaka s 
obzirom na  
ograničenja

Stvarni trošak

Očuvanje 
travnjaka (CST 
62A0) 
osiguravanjem 
vode za 
napajanje 
stoke kroz 
obnovu lokvi i 
bunara, a radi 
poticanja 
lokalnih 
stočara na 
korištenje 
travnjaka za 
ispašu stoke. 

20,00 8.000,00 160.000,00
Javna ustanova 
PARK PRIRODE 
VELEBIT

Bespovratna 
sredstva

Troškovi vezani 
za provedbu 

aktivnosti 
očuvanja, 
obnove i 

upravljanja 
područjem EM i 

ZP

Opis troška

Obnoviti će se 20 bunara i/ili lokvi smještenih na lokalitetima u blizini površina CST koje se koriste za ispašu, tj. gdje postoji interes za korištenje intervencija 
iz Strateškog plana Zajedničke poljoprivredne politike RH. Obnovljene bunari opremit će se pumpama za vodu i pašnjačkim pojilicama (odvojena stavka 
troška) radi omogućavanja pristupa stoke vodi, a koje će se zainteresiranim stočarima ustupiti na korištenje putem ugovora s JU, uz sustave električnih 
ograda. 

Stvarni trošak

 Opremanje 
obnovljenih 
seoskih šterni 
samoreguliraj
ućim solarnim 
pumpama za 
vodu te 
obnovljenih 
bunara 
akumulatorski
m pumpama i 
pašnjačkim 
pojilicama. 

1,00 28.000,00 28.000,00
Javna ustanova 
PARK PRIRODE 
VELEBIT

Bespovratna 
sredstva

Troškovi vezani 
za provedbu 

aktivnosti 
očuvanja, 
obnove i 

upravljanja 
područjem EM i 

ZP

Ispisano: 30.06.2025. 08:26h21



Vrsta troška Naziv Broj jedinica Iznos po 
jedinici (€) Ukupan iznos (€) Nositelj troška Kategorija 

financiranja

Vrsta troška za 
izračun fiksne 
stope

Oznaka s 
obzirom na  
ograničenja

Opis troška
Svrha je osiguravanje mogućnosti korištenja obnovljenih seoskih šterni i bunara za  napajanje stoke. Predviđa se nabava šest samoregulirajućih solarnih 
pumpi koje će se ugraditi u obnovljene seoske šterne te 10 jednostavnih akumulatorskih pumpi i 10 pašnjačkih pojilica za korištenje na obnovljenim 
bunarima (putem sporazuma o korištenju s Javnom ustanovom). 

Stvarni trošak

Poticanje 
lokalnih 
stočara na 
nastavak 
korištenja 
travnjaka kroz 
osiguravanje 
sustava 
električnih 
ograda za 
korištenje na 
otvorenom 
planinskom 
području.

10,00 5.000,00 50.000,00
Javna ustanova 
PARK PRIRODE 
VELEBIT

Bespovratna 
sredstva

Troškovi vezani 
za provedbu 

aktivnosti 
očuvanja, 
obnove i 

upravljanja 
područjem EM i 

ZP

Opis troška

Nabaviti će se 10 sustava električnih ograda koje osiguravaju zadržavanje stoke u za to predviđenom području kao i zaštitu stoke od napada vuka, a postaviti 
će ih se na lokacijama u Parku na kojima se za to tijekom provedbe projekta pokaže potreba i interes dionika. Sustavi ograda bit će ustupljeni stočarima na 
korištenje putem sporazuma o korištenju s Javnom ustanovom. To je dodatna mjera poticanja lokalnih stočara, uz osiguravanje vode za napajanje stoke, na 
travnjačkim površinama koje su već obračunate u pokazatelju. 
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Vrsta troška Naziv Broj jedinica Iznos po 
jedinici (€) Ukupan iznos (€) Nositelj troška Kategorija 

financiranja

Vrsta troška za 
izračun fiksne 
stope

Oznaka s 
obzirom na  
ograničenja

Stvarni trošak

Osiguravanje 
preduvjeta za 
provedbu 
aktivnosti 
očuvanja i/ili 
obnove na 
privatnom 
zemljištu, 
uključujući i 
kupnju 
zemljišta te 
pravne usluge.

1,00 100.000,00 100.000,00
Javna ustanova 
PARK PRIRODE 
VELEBIT

Bespovratna 
sredstva Kupnja zemljišta

Opis troška

Osiguravanje sredstava za sve radnje i načine osiguravanja ovlasti Javne ustanove da poduzima potrebne aktivnosti očuvanja i/ili obnove staništa, te uz to 
vezane troškove (uključujući otkup zemljišta i pravne usluge). Moguće radnje uključuju  proceduru provedbe mjera očuvanja sukladno Pravilniku o zaštiti i 
očuvanju; potpisivanje sporazuma o suradnji na održavanju staništa s privatnim vlasnicima zemljišta; kupnju zemljišta za provedbu aktivnosti i mjera 
očuvanja i upravljanja i drugo. Pravne usluge također će se koristiti za izradu sporazuma o korištenju nabavljene opreme.

Stvarni trošak

Nabava 
uredske 
informatičke 
opreme.

1,00 8.000,00 8.000,00
Javna ustanova 
PARK PRIRODE 
VELEBIT

Bespovratna 
sredstva

Troškovi vezani 
za provedbu 

aktivnosti 
očuvanja, 
obnove i 

upravljanja 
područjem EM i 

ZP

Opis troška
S ciljem nesmetanog odvijanja i provedbe projektnih aktivnosti te održivosti rezultata projekta nabaviti će se potrebna informatička oprema, uključujući 
računalo i računalne opreme za novog djelatnika, te zamjena četiri dotrajala računala za djelatnike JU koji će raditi na projektu, jedan pisač i pet vanjskih 
diskova.
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Vrsta troška Naziv Broj jedinica Iznos po 
jedinici (€) Ukupan iznos (€) Nositelj troška Kategorija 

financiranja

Vrsta troška za 
izračun fiksne 
stope

Oznaka s 
obzirom na  
ograničenja

Stvarni trošak

Izrada i 
provedba 
volonterskih 
programa za 
održavanje 
lokvi i bunara.

4,00 4.000,00 16.000,00
Javna ustanova 
PARK PRIRODE 
VELEBIT

Bespovratna 
sredstva

Troškovi vezani 
za provedbu 

aktivnosti 
očuvanja, 
obnove i 

upravljanja 
područjem EM i 

ZP

Opis troška Svrha volonterskih programa je osiguravanje održivosti rezultata projekta kroz razvoj suradnje sa zainteresiranim dionicima i uspostavu redovnog održavanja 
lokvi i bunara (čišćenje otpada, uklanjanje vegetacije, uklanjanje invazivnih vrsta, sanacija ruba i sl.) u blizini travnjačih CST koja se koriste za ispašu. 

Stvarni trošak

Izrada 
Akcijskog 
plana obnove i 
očuvanja 
travnjaka u 
Parku prirode 
Velebit te 
revizija karte 
rasprostranjen
osti 
travnjačkih 
CST utvrđenih 
za Park, 
uključujući 
cretove i 
vrištine. 

1,00 65.000,00 65.000,00
Javna ustanova 
PARK PRIRODE 
VELEBIT

Bespovratna 
sredstva

Troškovi vezani 
za provedbu 

aktivnosti 
očuvanja, 
obnove i 

upravljanja 
područjem EM i 

ZP

Opis troška U trećoj i četvrtoj godini provedbe projekta izradit će se revizija karte rasprostranjenosti travnjačkih CST te Akcijski plan obnove i očuvanja travnjaka u Parku 
za iduće petogodišnje razdoblje, kojim će se dodatno osigurati nastavak provedbe aktivnosti očuvanja staništa od strane JU te održivost rezultata projekta.
Aktivnost 1.587.254,11

Fiksna stopa za aktivnost (informativni izračun) 0,00

Ukupno aktivnost 1.587.254,11
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Vrsta troška Naziv Broj jedinica Iznos po 
jedinici (€) Ukupan iznos (€) Nositelj troška Kategorija 

financiranja

Vrsta troška za 
izračun fiksne 
stope

Oznaka s 
obzirom na  
ograničenja

2. Praćenje ciljnih vrsta i stanišnih tipova te meteoroloških podataka u Parku prirode Velebit, u svrhu praćenja učinkovitosti upravljanja i utjecaja klimatskih promjena

Stvarni trošak

Praćenje 
stanja CST 
travnjaka i 
vriština u 
Parku( CST 
6170, 6210, 
6230, 62A0, 
6410 i 4030).

1,00 118.000,00 118.000,00
Javna ustanova 
PARK PRIRODE 
VELEBIT

Bespovratna 
sredstva

Troškovi vezani 
za provedbu 

aktivnosti 
očuvanja, 
obnove i 

upravljanja 
područjem EM i 

ZP
Opis troška Uspostava i provedba praćenja stanja očuvanosti navedenih CST u Parku prirode Velebit.

Stvarni trošak

Praćenje 
stanja 
očuvanosti 
travnjačkih 
CST te 
učinkovitosti 
provedenih 
projektnih 
aktivnosti.

1,00 11.000,00 11.000,00
Javna ustanova 
PARK PRIRODE 
VELEBIT

Bespovratna 
sredstva

Troškovi vezani 
za provedbu 

aktivnosti 
očuvanja, 
obnove i 

upravljanja 
područjem EM i 

ZP

Opis troška Uspostava i provedba praćenja stanja očuvanosti navedenih CST u Parku prirode Velebit.
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Vrsta troška Naziv Broj jedinica Iznos po 
jedinici (€) Ukupan iznos (€) Nositelj troška Kategorija 

financiranja

Vrsta troška za 
izračun fiksne 
stope

Oznaka s 
obzirom na  
ograničenja

Stvarni trošak

Praćenje 
stanja ciljnih 
vrsta biljaka: 
modra sasa 
(Pulsatilla 
vulgaris ssp. 
grandis), 
cjelolatična 
žutilovka 
(Genista 
holopetala) i 
livadni 
procjepak 
(Chouardia 
litardierei).

1,00 33.000,00 33.000,00
Javna ustanova 
PARK PRIRODE 
VELEBIT

Bespovratna 
sredstva

Troškovi vezani 
za provedbu 

aktivnosti 
očuvanja, 
obnove i 

upravljanja 
područjem EM i 

ZP

Opis troška Uspostava i provedba praćenja stanja očuvanosti navedenih ciljnih vrsta u Parku prirode Velebit.
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Vrsta troška Naziv Broj jedinica Iznos po 
jedinici (€) Ukupan iznos (€) Nositelj troška Kategorija 

financiranja

Vrsta troška za 
izračun fiksne 
stope

Oznaka s 
obzirom na  
ograničenja

Stvarni trošak

Praćenje 
stanja ciljnih 
vrsta 
gmazova: 
kopnena 
kornjača 
(Testudo 
hermanni), 
četveroprugi 
kravosas 
(Elaphe 
quatuorlineat
a), crvenkrpica 
(Zamenis 
situla) i 
planinski 
žutokrug 
(Vipera ursinii 
macrops*). 

1,00 30.000,00 30.000,00
Javna ustanova 
PARK PRIRODE 
VELEBIT

Bespovratna 
sredstva

Troškovi vezani 
za provedbu 

aktivnosti 
očuvanja, 
obnove i 

upravljanja 
područjem EM i 

ZP

Opis troška Uspostava i provedba praćenja stanja očuvanosti navedenih ciljnih vrsta u Parku prirode Velebit.

Stvarni trošak

Praćenje 
stanja ciljnih 
vrsta ptica 
vezanih uz 
travnjačka 
staništa.

1,00 35.000,00 35.000,00
Javna ustanova 
PARK PRIRODE 
VELEBIT

Bespovratna 
sredstva

Troškovi vezani 
za provedbu 

aktivnosti 
očuvanja, 
obnove i 

upravljanja 
područjem EM i 

ZP

Opis troška
Uspostava i provedba praćenja stanja očuvanosti ciljnih vrsta ptica:  jarebica kamenjarka (Alectoris graeca), primorska trepteljka (Anthus campestris), ševa 
krunica (Lullula arborea), sivi svračak (Lanius minor), rusi svračak (Lanius collurio), pjegava grmuša (Sylvia nisoria), vrtna strnadica (Emberiza hortulana) i 
kosac (Crex crex).
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Vrsta troška Naziv Broj jedinica Iznos po 
jedinici (€) Ukupan iznos (€) Nositelj troška Kategorija 

financiranja

Vrsta troška za 
izračun fiksne 
stope

Oznaka s 
obzirom na  
ograničenja

Stvarni trošak

Praćenje 
stanja ciljnih 
vrsta ptica 
grabljivica.

1,00 69.000,00 69.000,00
Javna ustanova 
PARK PRIRODE 
VELEBIT

Bespovratna 
sredstva

Troškovi vezani 
za provedbu 

aktivnosti 
očuvanja, 
obnove i 

upravljanja 
područjem EM i 

ZP

Opis troška Uspostava i provedba praćenja stanja očuvanosti ciljnih vrsta ptica: eja strnjarica (Circus cyaneus), orao zmijar (Circaetus gallicus),  crvenonoga vjetruša 
(Falco vespertinus), ušara (Bubo bubo), suri orao (Aquila chrysaetos) i sivi sokol (Falco peregrinus). 

Stvarni trošak

Praćenje 
stanja ciljne 
vrste legnja 
(Caprimulgus 
europaeus).

1,00 13.000,00 13.000,00
Javna ustanova 
PARK PRIRODE 
VELEBIT

Bespovratna 
sredstva

Troškovi vezani 
za provedbu 

aktivnosti 
očuvanja, 
obnove i 

upravljanja 
područjem EM i 

ZP
Opis troška Praćenje stanja ciljne vrste legnja (Caprimulgus europaeus).

Stvarni trošak

Praćenje 
utjecaja 
nekontroliran
og pašarenja 
na očuvanje 
bioraznolikosti 
i kompeticiju 
za vodu.

1,00 15.000,00 15.000,00
Javna ustanova 
PARK PRIRODE 
VELEBIT

Bespovratna 
sredstva

Troškovi vezani 
za provedbu 

aktivnosti 
očuvanja, 
obnove i 

upravljanja 
područjem EM i 

ZP
Opis troška Utvrđivanje razine utjecaja nekontroliranog pašarenja na očuvanje bioraznolikosti i kompeticiju za vodu.

Ispisano: 30.06.2025. 08:26h28



Vrsta troška Naziv Broj jedinica Iznos po 
jedinici (€) Ukupan iznos (€) Nositelj troška Kategorija 

financiranja

Vrsta troška za 
izračun fiksne 
stope

Oznaka s 
obzirom na  
ograničenja

Stvarni trošak

Nabava 
terenske 
opreme za 
snimanje i 
praćenje 
stanja vrsta i 
staništa te 
opreme za 
praćenje 
meteoroloških 
podataka.

1,00 16.000,00 16.000,00
Javna ustanova 
PARK PRIRODE 
VELEBIT

Bespovratna 
sredstva

Troškovi vezani 
za provedbu 

aktivnosti 
očuvanja, 
obnove i 

upravljanja 
područjem EM i 

ZP

Opis troška Nabava drona i foto-aparata za snimanje terena i praćenje stanja bioraznolikosti, dalekozora i foto-zamki za praćenje aktivnosti divljih životinja na 
odabranim lokalitetima, te pet meteoroloških stanica za prikupljanje meteoroloških podataka na lokalitetima na odabranim lokalitetima
Aktivnost 340.000,00

Fiksna stopa za aktivnost (informativni izračun) 0,00

Ukupno aktivnost 340.000,00

Ispisano: 30.06.2025. 08:26h29



Vrsta troška Naziv Broj jedinica Iznos po 
jedinici (€) Ukupan iznos (€) Nositelj troška Kategorija 

financiranja

Vrsta troška za 
izračun fiksne 
stope

Oznaka s 
obzirom na  
ograničenja

3. Jačanje kapaciteta Javne ustanove i podizanje svijesti javnosti o važnosti očuvanja travnjačke bioraznolikosti i pastirskog krajobraza na Velebitu

Stvarni trošak

Terenska 
edukacija 
djelatnika 
Javne 
ustanove za 
praćenje 
stanja ciljnih 
stanišnih 
tipova 
travnjaka, 
vriština i 
cretova.

1,00 10.000,00 10.000,00
Javna ustanova 
PARK PRIRODE 
VELEBIT

Bespovratna 
sredstva

Troškovi vezani 
za provedbu 

aktivnosti 
očuvanja, 
obnove i 

upravljanja 
područjem EM i 

ZP

Opis troška

Svrha aktivnosti je jačanje kapaciteta djelatnika za provedbu praćenja stanja ciljnih stanišnih tipova i ciljnih vrsta u Parku te osiguravanje održivosti 
projektnih rezultata. Zbog kompleksnosti sadržaja predviđena je višednevna edukacija okvirnog trajanja 17 dana te izrada radnog materijala za daljnju 
provedbu praćenja stanja.

Stvarni trošak

Terenska 
edukacija 
djelatnika 
Javne 
ustanove za 
praćenje 
stanja ciljnih 
vrsta ptica 
vezanih uz 
travnjačka 
staništa.

1,00 10.000,00 10.000,00
Javna ustanova 
PARK PRIRODE 
VELEBIT

Bespovratna 
sredstva

Troškovi vezani 
za provedbu 

aktivnosti 
očuvanja, 
obnove i 

upravljanja 
područjem EM i 

ZP

Opis troška Svrha aktivnosti je jačanje kapaciteta djelatnika za provedbu praćenja stanja ciljnih stanišnih tipova i ciljnih vrsta u Parku te osiguravanje održivosti 
projektnih rezultata. Zbog kompleksnosti sadržaja predviđena je višednevna edukacija te izrada radnog materijala za daljnju provedbu praćenja stanja.

Ispisano: 30.06.2025. 08:26h30



Vrsta troška Naziv Broj jedinica Iznos po 
jedinici (€) Ukupan iznos (€) Nositelj troška Kategorija 

financiranja

Vrsta troška za 
izračun fiksne 
stope

Oznaka s 
obzirom na  
ograničenja

Stvarni trošak

Studijsko 
putovanje u 
područja 
ekološke 
mreže s 
iskustvom u 
upravljanju 
ciljnim 
staništima 
relevantnim za 
Park prirode 
Velebit, s 
naglaskom na 
vrištine 
(Francuska).

7,00 2.000,00 14.000,00
Javna ustanova 
PARK PRIRODE 
VELEBIT

Bespovratna 
sredstva

Troškovi vezani 
za provedbu 

aktivnosti 
očuvanja, 
obnove i 

upravljanja 
područjem EM i 

ZP

Opis troška

S ciljem razmjene znanja i iskustva o upravljanju ciljnim staništima u Europi, s naglaskom na vrištine, organizirat će se studijsko putovanje u PEM unutar EU, 
s iskustvom u upravljanju ciljnim vrstama i stanišnim tipovima relevantnim za PP Velebit. Kao mogući primjer područja za posjet, zbog prisutnosti CST 4030 
te uspostavljenih načina njihovog korištenja (primjerice proizvodnja meda od vrijeska) odabrano je nekoliko PEM u Francuskoj. U petodnevnom posjetu 
sudjelovati će djelatnici JU, a moguće i dionici zainteresirani za nastavak korištenja ciljnih staništa (npr. lokalni pčelari).

Stvarni trošak

Izrada kratkog 
promotivnog 
filma o 
važnosti 
očuvanja 
travnjačke 
bioraznolikosti 
i pastirskog 
krajobraza na 
Velebitu.

1,00 5.000,00 5.000,00
Javna ustanova 
PARK PRIRODE 
VELEBIT

Bespovratna 
sredstva

Troškovi vezani 
za provedbu 

aktivnosti 
očuvanja, 
obnove i 

upravljanja 
područjem EM i 

ZP

Ispisano: 30.06.2025. 08:26h31



Vrsta troška Naziv Broj jedinica Iznos po 
jedinici (€) Ukupan iznos (€) Nositelj troška Kategorija 

financiranja

Vrsta troška za 
izračun fiksne 
stope

Oznaka s 
obzirom na  
ograničenja

Opis troška Izradit će se kratki (3-4 min) promotivno-edukativni film o važnosti očuvanja travnjačke bioraznolikosti i pastirskog krajobraza na Velebitu, s ciljem podizanja 
svijesti javnosti o toj temi.
Aktivnost 39.000,00

Fiksna stopa za aktivnost (informativni izračun) 0,00

Ukupno aktivnost 39.000,00

Ispisano: 30.06.2025. 08:26h32



Vrsta troška Naziv Broj jedinica Iznos po 
jedinici (€) Ukupan iznos (€) Nositelj troška Kategorija 

financiranja

Vrsta troška za 
izračun fiksne 
stope

Oznaka s 
obzirom na  
ograničenja

4. Upravljanje projektom

Stvarni trošak

Vanjska usluga 
administrativn
og i 
financijskog 
upravljanja 
projektom 
uključujući i 
provedbu 
postupaka 
javne nabave

1,00 120.000,00 120.000,00
Javna ustanova 
PARK PRIRODE 
VELEBIT

Bespovratna 
sredstva

Troškovi 
upravljanja 
projektom 

(vanjska usluga)

Opis troška Radi osiguravanja potrebne podrške administrativnom i financijskom upravljanju projektom i provedbi postupaka javne nabave angažirati će se Stručnjak za 
financije i certificirani Stručnjak za javnu nabavu.

Stvarni trošak

 Vanjska 
usluga stručne 
podrške 
vođenju i 
koordinaciji 
projekta - 
voditelj 
projekta/struč
njak za 
upravljanje 
zaštićenim 
područjima

200,00 350,00 70.000,00
Javna ustanova 
PARK PRIRODE 
VELEBIT

Bespovratna 
sredstva

Troškovi 
upravljanja 
projektom 

(vanjska usluga)

Opis troška Radi osiguravanja stručne podrške Javnoj ustanovi za uspješno vođenje i koordinaciju projekta angažirati će se Voditelj projekta/ Stručnjak za upravljanje 
zaštićenim područjima.
Aktivnost 190.000,00

Fiksna stopa za aktivnost (informativni izračun) 0,00

Ukupno aktivnost 190.000,00

Ispisano: 30.06.2025. 08:26h33



Vrsta troška Naziv Broj jedinica Iznos po 
jedinici (€) Ukupan iznos (€) Nositelj troška Kategorija 

financiranja

Vrsta troška za 
izračun fiksne 
stope

Oznaka s 
obzirom na  
ograničenja

5. Promidžba i vidljivost

Stvarni trošak

Izrada i 
postavljanje 
trajnih ploča i 
oznaka s 
informacijama 
o projektu na 
mjestima 
provedbe 
operacija i/ili 
ugradnje 
nabavljene 
opreme.

10,00 1.000,00 10.000,00
Javna ustanova 
PARK PRIRODE 
VELEBIT

Bespovratna 
sredstva

Troškovi vezani 
za provedbu 

aktivnosti 
očuvanja, 
obnove i 

upravljanja 
područjem EM i 

ZP

Opis troška

Kao dio obaveznih aktivnosti promidžbe i vidljivosti projekta na glavnim lokalitetima provedbe projektnih aktivnosti obnove i očuvanja staništa i vodenih 
tijela postavit će se trajne s informacijama o projektu i izvoru financiranja operacija. Uz to, sva nabavljena oprema (uključujući pumpe za vodu, pojilišta i 
sustave električnih ograda) označit će se trajnim oznakama s informacijom o tome da je njihova nabava financirana sredstvima EU, čime će se osigurati 
vidljivost projekta u lokalnoj zajednici. 

Stvarni trošak

Informiranje 
javnosti o 
projektu, 
provedenim 
aktivnostima i 
rezultatima, 
putem 
elektroničkih 
medija te na 
web stranici i 
društvenim 
mrežama 
Javne 
ustanove.

1,00 0,00 0,00
Javna ustanova 
PARK PRIRODE 
VELEBIT

Bespovratna 
sredstva

Troškovi vezani 
za provedbu 

aktivnosti 
očuvanja, 
obnove i 

upravljanja 
područjem EM i 

ZP

Ispisano: 30.06.2025. 08:26h34



Vrsta troška Naziv Broj jedinica Iznos po 
jedinici (€) Ukupan iznos (€) Nositelj troška Kategorija 

financiranja

Vrsta troška za 
izračun fiksne 
stope

Oznaka s 
obzirom na  
ograničenja

Opis troška O provedenim aktivnostima i rezultatima projekta informirat će se javnost putem elektroničkih medija (internetskih portala) te web stranice i društvenih 
mreža Javne ustanove i njenih suradnika.

Stvarni trošak

Organizacija 
godišnjeg 
predstavljanja 
rada Javne 
ustanove i 
aktivnosti 
projekta, za 
lokalnu i 
stručnu 
zajednicu.

3,00 5.000,00 15.000,00
Javna ustanova 
PARK PRIRODE 
VELEBIT

Bespovratna 
sredstva

Troškovi vezani 
za provedbu 

aktivnosti 
očuvanja, 
obnove i 

upravljanja 
područjem EM i 

ZP

Opis troška
 Tijekom trajanja projekta organizirati će se tri predstavljanja rada Javne ustanove, za njene suradnike, lokalnu zajednicu i druge ključne dionike, na kojima 
će se predstaviti i aktivnosti projekta. Za organizaciju tog događanja ugovorit će se vanjska usluga. Time će se osigurati informiranje stručne i lokalne 
zajednice o stečenim iskustvima kroz provedbu projektnih aktivnosti te vidljivost projekta. 

Stvarni trošak

Izrada i 
uspostava 
mobilne 
aplikacije za 
komunikaciju s 
javnosti i 
prikupljanje 
informacija iz 
Parka (npr. 
lokacije šterni, 
bunara i izvora 
vode; divlja 
odlagališta 
otpada i dr.).

1,00 25.000,00 25.000,00
Javna ustanova 
PARK PRIRODE 
VELEBIT

Bespovratna 
sredstva

Troškovi vezani 
za provedbu 

aktivnosti 
očuvanja, 
obnove i 

upravljanja 
područjem EM i 

ZP

Ispisano: 30.06.2025. 08:26h35



9 SAŽETAK PRORAČUNA

Ukupna vrijednost projekta (€)

Ukupna vrijednost projekta 2.206.254,11

Ukupni prihvatljivi troškovi 2.206.254,11

Ukupni neprihvatljivi troškovi 0,00

Neprihvatljivi troškovi - javna sredstva 0,00

Neprihvatljivi troškovi - privatna sredstva 0,00

Vrsta troška Naziv Broj jedinica Iznos po 
jedinici (€) Ukupan iznos (€) Nositelj troška Kategorija 

financiranja

Vrsta troška za 
izračun fiksne 
stope

Oznaka s 
obzirom na  
ograničenja

Opis troška
S ciljem veće vidljivosti projekta i rada Javne ustanove među ljubiteljima Velebita i u široj javnosti, te prikupljanja informacija s terena (npr. lokacije šterni, 
bunara i izvora vode; divlja odlagališta otpada i dr.), izradit će se i uspostaviti mobilna aplikacija za komunikaciju s posjetiteljima i stanovnicima Parka,  
kojom se na interaktivan način potiče uključivanje javnosti u zaštitu prirode i građanska znanost.
Aktivnost 50.000,00

Fiksna stopa za aktivnost (informativni izračun) 0,00

Ukupno aktivnost 50.000,00

Fiksna stopa

Naziv Ukupan iznos (€) Nositelj troška Kategorija financiranja Kategorija financiranja 
za fiksnu stopu

Vrsta troška za 
izračun fiksne stope

Oznaka s obzirom na  
ograničenja

Ispisano: 30.06.2025. 08:26h36



10 HORIZONTALNA NAČELA

Procijenjeni neto prihod (€)

Metoda procjene neto prihoda Projekt ne generira prihod ili generirani prihod nije relevantan

Izvori financiranja
Kategorija financiranja/ Nositelj troška Ukupni prihvatljivi troškovi Intenzitet potpore Bespovratna sredstva Sredstva korisnika

Bespovratna sredstva

Javna ustanova PARK PRIRODE VELEBIT 2.206.254,11 € 84,9999999% 1.875.315,99 € 330.938,12 €

Ukupno (Bespovratna sredstva) 2.206.254,11 € 84,9999999% 1.875.315,99 € 330.938,12 €

UKUPNO 2.206.254,11 € 84,9999999% 1.875.315,99 € 330.938,12 €

Broj Oznaka Iznos

1 Kupnja zemljišta 100.000,00 €
2 Neizravni troškovi 9.432,19 €
3 Prihvatljivi troškovi osoblja Prijavitelja i/ili Partnera 94.321,92 €
4 Troškovi upravljanja projektom  (plaće osoblja prijavitelja i/ili partnera) 0,00 €
5 Troškovi upravljanja projektom (vanjska usluga) 190.000,00 €
6 Troškovi vezani za provedbu aktivnosti očuvanja, obnove i upravljanja područjem EM i 

ZP
1.812.500,00 €

Ispisano: 30.06.2025. 08:26h37



Promicanje ravnopravnosti žena i muškaraca i zabrana diskriminacije

Promicanje ravnopravnosti spolova Neutralan utjecaj

Obrazloženje utjecaja
Tijekom provedbe ovog projekta, ni na koji način neće se poticati diskriminacija na osnovi spola. Projekt je u potpunosti u skladu sa Zakonom o ravnopravnosti spolova (NN 82/08, 69/17).  

Promicanje načela nediskriminacije Neutralan utjecaj

Obrazloženje utjecaja
Tijekom provedbe ovog projekta, ni na koji način neće se poticati diskriminacija ni na kojoj osnovi - rase, etničke pripadnosti, boje kože, spola, jezika, vjere, političkog ili drugog uvjerenja, 
nacionalnog ili socijalnog podrijetla, imovnog stanja, članstva u sindikatu, obrazovanja, društvenog položaja, bračnog ili obiteljskog statusa, dobi, zdravstvenog stanja, invaliditeta, genetskog 
nasljeđa, rodnog identiteta, izražavanja ili spolne orijentacije. Projekt je u potpunosti u skladu sa Zakonom o suzbijanju diskriminacije (NN 85/08, 112/12).
Projekt doprinosi jednakim mogućnostima kroz:
· izbjegavanje održavanja sastanaka i radionica i drugih sličnih projektnih aktivnosti za ciljne skupine za vrijeme vjerskih praznika bilo koje vjerske manjine, osim ako su osigurani alternativni 
datumi; isti uvjeti bit će zahtijevani od izvršitelja u okviru pojedinih elemenata
· prilikom organizacije predstavljanja rezultata projekta kao mjesto događanja odabrati će se ono koje ima osigurane elemente pristupačnosti za osobe s invaliditetom.
· pri odabiru prehrambenih proizvoda koji se planiraju osigurati prilikom događanja vodit će se računa o vjerskim/medicinskim zahtjevima u smislu prehrane
· u okviru upravljanja projektom osigurati će se fleksibilni uvjeti rada kako bi se mogli poštivati vjerski običaji
· prilikom aktivnosti promidžbe i vidljivosti koristiti će se raznolikim medijima i komunikacijskim kanalima kako bi se obuhvatile različite skupine.

Dodatne aktivnosti Neutralan utjecaj

Obrazloženje utjecaja
Nema

Ispisano: 30.06.2025. 08:26h38



Pristupačnost za osobe s invaliditetom

Pristupačnost infrastrukturi/javnom prijevozu itd. Neutralan utjecaj

Obrazloženje utjecaja
Prilikom organizacije predstavljanja aktivnosti i rezultata projekta kao mjesto događanja odabrat će se ono koje ima osigurane elemente pristupačnosti za osobe s invaliditetom.

Informacijsko-komunikacijska pristupačnost Neutralan utjecaj

Obrazloženje utjecaja
Prilikom aktivnosti promidžbe i vidljivosti Javna ustanova će se koristiti raznolikim medijima i komunikacijskim kanalima kako bi se obuhvatile različite skupine uključujući i tekstove 
jednostavne za čitanje i razumijevanje za osobe s intelektualnim teškoćama.

Razumna prilagodba i univerzalni dizajn Neutralan utjecaj

Obrazloženje utjecaja
Nije relevantno.

Pristupačnost ostalih sadržaja i usluga otvorenih ili namijenjenih javnosti Neutralan utjecaj

Obrazloženje utjecaja
Nije relevantno.

Dodatne aktivnosti Neutralan utjecaj

Obrazloženje utjecaja
Nema

Ispisano: 30.06.2025. 08:26h39



Održivi razvoj

Zelena javna nabava Neutralan utjecaj

Obrazloženje utjecaja
Sukladno uvjetima Poziva sva oprema koja će se nabavljati kroz projekt poštivat će pravila zelene javne nabave, odnosno nabavljat će se roba, usluge i radovi koji imaju manji utjecaj na 
okoliš tijekom svog životnog ciklusa.

Klimatsko potvrđivanje Neutralan utjecaj

Obrazloženje utjecaja
Nije relevantno.

Doprinos načelu „ne čini bitnu štetu“ Neutralan utjecaj

Obrazloženje utjecaja
Glavna svrha projekta je poboljšano upravljanje Parkom prirode Velebit i povezanim područjima EM, tj. očuvanje i postizanje povoljnog stanja očuvanosti ciljnih vrsta i stanišnih tipova kao i 
održivo upravljanje ekosustavima i bioraznolikošću kroz provedbu aktivnosti očuvanja, obnove i upravljanja Parkom i PEM. S obzirom na to projekt izravno doprinosi održivom razvoju, 
odnosno postavlja pretpostavke za isti.

Dodatne aktivnosti Neutralan utjecaj

Obrazloženje utjecaja
Nema

Ispisano: 30.06.2025. 08:26h40



11 INFORMIRANJE I VIDLJIVOST

Tiskani mediji Ne

Elektronički mediji Da

Ciljana skupina
Opća javnost

Internet Da

Ciljana skupina
Opća javnost

Seminari, konferencije, radionice itd. Da

Ciljana skupina
Stručna i lokalna zajednica

Promotivni materijal Ne

Ispisano: 30.06.2025. 08:26h41



Znakovlje/plakat postavljen na lokaciji projekta Da

Ciljana skupina
Opća javnost

Trajna/informacijska ploča Da

Ciljana skupina
Opća javnost

Oznake vidljivosti na projektnoj dokumentaciji Da

Ciljana skupina
Stručna zajednica

Oznake vidljivosti na opremi Da

Ciljana skupina
Opća javnost

Popis dozvola

Naslov dokumenta Datum izdavanja dokumenta Rok važenja dokumenta Status dokumenta

12 PRILOZI
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Prilozi i ostala obavezna dokumentacija

Naziv Tip priloga

02_Obrazac 2_Troškovnik s referencama Ostalo

03_Obrazac 3_Izjava prijavitelja Izjava prijavitelja

07_Potporni dokumenti za troškove plaće djelatnika Prijavitelja Ostalo

10_Obrasci procjene učinka za nediskriminaciju (Obrazac A) i ravnopravnost spolova (Obrazac B) Ostalo

05_Akt nadležnog tijela o nepostojanju utjecaja na okoliš/EM Ostalo

08_Dostatnost doprinosa projektnog prijedloga pokazatelju Ostalo

08_GIS_Površine za izračun pokazatelja Ostalo

09_Popratna relevantna dokumentacija vezano uz imovinsko-pravne odnose Ostalo
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